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Zadnje čase so v našem časopisju 
vzbudile precej pozornosti razprave 
predsednika Zvezne skupščine Milova-
na Djilasa in še nekaterih drugih vo-
dilnih tovarišev. Vse te razprave so od-
jeknile zelo ugodno med našim delov-
nim ljudstvom. Toda opažamo, da teh 
Člankov ne berejo vsi, kljub temu, da 
je med temi največ takih, ki bi jih 
bili najbolj potrebni. Nevarnost je, da 
bodo nekateri napačno pojmovali vse 
te razprave. Tudi naš časopis bo v bo-
doče moral družbenim problemom po-
svetiti več pozornosti. Ne samo takrat, 
kadar je storjena napaka, ki nujno 
zahteva kazenske zaključke, temveč 
sproti in ob vsaki priliki, kadar se 
razne nepravilnosti zgodijo, kadar kje 
izstopa birokratizem preveč v ospredje 
in kadar si kdo lasti preveč besede, ko 
govori v imenu ljudskih množic. 

Naš časopis bo v bodoče objavljal 
tudi te vrste polemiko. Skrbel bo, da 
bodo pisci takih člankov podpisani s 
polnimi imeni in da bodo predstavljali 
mnenje posameznikov, to se pravi, da 
to ne bo vselej mnenje uredništva, ki 
bo take članke objavilo. 

* 
V nekem večjem kolektvu v Celju se 

je nedavno zgodil primer, ki ga nava-
jam. Da bo laže razumljivo začenjam 
pri začetku. 

Nekje no, periferiji so med stanovalci 
dveh hiš drobnjakarski, človek bi dejal, 
otročji spori. V eni izmed družin pa je 
tovarišica, ki v te spore ni prav nič 
zamešana, ker spričo svojega delovnega 
razmerja nima niti časa za to. Sosedje 
so v onemogli jezi našli za potrebno in 
alarjnirali predsednika delavskega sve-
ta, češ kako neznosno vzdušje dela dru-
žina omenjene tovarišice, ki je v službi 
v tovarni, kjer je on predsednik delav-
vskega sveta. Predsednik delavskega 
sveta seveda ni pomislil, da je nepri-
merno zanj vtikati se v take malen-
kosti, ki jih lahko vzporejamo s prepiri 
»kofetaric«. Našel je za potrebno in 
klical nič hudega slutečo tovarišico na 
zagovor, ji kot funkcionar v tovarni 
grozil in očital sokrivdo pri teh zdra-
hah med dvema hišama. 

To je primer, v kakšne reči se vse 
vtikajo ljudje, ki bi morali skrbeti za 
veliko smotrnejše in pametnejše stvari. 
Morda je predsednika delavskega sveta 
navajalo k temu kakšno osebno nag-
njenje? Potem je to še veliko slabše. 

Godijo se stvari, da komunisti raz-
pravljajo o vseh mogočih drobnarijah, 
ki jih ne ho mogoče nikoli izpremeniii 
pri ljudeh, ki v svojem privatnem živ-
ljenju vendarle vsak po svoje in na 
svoj način živijo. 

* 
Najbolj drastični »kozli« pa so ustre-

ljeni tam, kjer se nekdo vtika v stvari, 
ki jim po svoji razgledanosti in na-
čitanosti ni kos. 

Nedavno je v Celju gostovalo beo-
grajsko Narodno kazalište. Ob tej pri-
liki so bile na zaključku tudi manjše 
»govorance«. To ni nič čudnega, saj je 
bilo to prvo gostovanje srbskih gleda-
liških umetnikov v Celju. Med dru-
gimi je govoril tudi upravnik srbskega 
Narodnega kazališta. Njegov govor je 
bil poln toplih besed o bratstvu, o po-
slanstvu umetnikov v naši družbi itd. 
Upravnik SNP je med drugim izrekel 
tudi naslednji stavek: »Umetnost ne 
sme biti podrejena nobeni ideji«. On je 
mislil s tem, da umetnost ne sme biti 
dirigirana, kot je to v Sovjetski zvezi, 
kjer morajo umetniki iskati snov za 
svoje delo v uvodnikih Pravde. S tem 
je hotel reči, da je tista umetnost, ki 
zraste svobodno na tleh umetniškega 
ustvarjanja, pa najde skupno pot z 
idejo, toliko koristnejša za družbo in 
družbeni red, v katerem je ustvarjena. 

Toda v Celju so se našli ljudje, ki so 
hoteli na vsak način odkriti »sovraž-
nika« našega družbenega reda, in pre-
obrnili njegove besede, češ da je rekel 
umetnost ne sme služiti nobeni ideji. 
To je seveda čisto nekaj drugega. To 
formulacijo stavka popolnoma spreme-
ni in seveda tudi njegov pomen. Ne 
pišem tega zato, da b i opravičil in 
»pral« upravnika srbskega Narodnega 
pozorišta. To mu verjetno ni potrebno, 
kajti smešno je sploh misliti, da bi on 
(upravnik) prišel ravno v Celje raz-
glašat svoje protisocialistične ideje. 
Pišem zaradi tega, ker je sem in tja 
pri nas navada, da nič hudega misleče 
besede, če so le količkaj nenavadne 
in samostojne, zelo radi spreobrnejo. 
Temu je v mnogočem kriva primitivna 
stopnja posameznikov, ki segajo po več-
jem kosti kruha, kot ga morejo snesti. 

J. Krašovec 
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Stopamo v leto 1954 z velikimi zmagami in čedalje 
jasnejš imi perspekt ivami 

Tovariši in tovarišice, državljani in državljanke! 
Upam, da se ne motim, ko pravim, da stopamo v nastopajoče 1954. leto 

v razveseljivejšem položaju, kakor v prejšnja povojna leta. Na obzorju se 
Čedalje bolj kažejo žarki luči, ki se sicer počasi, toda vztrajno prebijajo skozi 
temne oblake, viseče nad človeštvom. Zmaga miru nad vojno nevarnostjo, 
pred katero je ves miroljubni svet trepetal v povojnih letih, je čedalje manj 
ogrožena, vsaj v bližnji bodočnosti, od najbolj odgovornih ljudi na svetu 
pa je odvisno, ali bo ta nevarnost tudi v daljni bodočnosti odstranjena. Ni pa 
odvisno samo od odgovornih državnikov, marveč tudi od miroljubnih sil na 
svetu sploh in v vsaki deželi posebej, ali bo mir zagotovljen za daljšo dobo, 
če že ni možno, da bi ta ideal človeštva dosegli za vselej. 

Glede tega velikega in največjega mednarodnega vprašanja, vprašanja 
miru, ki zdaj še vznemirja svet, lahko zagotovim državljanom naŠe dežele, 
da bomo mi, ki smo odgovorni pred našim ljudstvom in pred zgodovino, 
vztrajno delali in sodelovali z vsemi miroljubnimi deželami in ljudmi za 
zmago miru na svetu. Žrtve, ki smo jih doslej prispevali za to stvar, pa so 
dokaz neuklonljive težnje naših narodov po miru. 

Mislim torej, da nisem prevelik optimist, če pravim, da so lahko naši 
narodi v tem oziru mirni in da lahko mirno usmerjajo svoje napore na iz-
polnitev svojih teženj, na svoj vsestranski razvoj. 

V našem notranjem razvoju zapuščamo leto 1953 in stopamo v leto 1954 
z velikimi zmagami in čedalje jasnejšimi perspektivami naše velike in sreč-
nejše prihodnosti. Minulo, 1953. leto, je bilo polno bujnega notranjepolitičnega, 
gospodarskega in kulturnega življenja. Lice naše dežele se hitro spreminja 
in čedalje bolj in čedalje dlje pušča naša dežela za seboj bedno in nesrečno 
podobo minulosti. Opravili smo veliko delo za nadaljnjo demokratizacijo na-
šega družbenega življenja sploh in upravljanja v gospodarstvu posebej. 

V prihodnjem, 1954. letu, bodo prišli do polnega izraza pozitivni sadovi 
vsega, kar smo začeli in storili, če bo vsak zaveden državljan storil v smeri 
nadaljnjega izpopolnjevanja našega družbenega sistema vse, kar je dolžan 
in kar je od njega odvisno. Veliko odgovornost v tem oziru imajo naše druž-
bene in politične organizacije: Zveza komunistov. Socialistična zveza delov-
nega ljudstva. Ljudska rrUadina, sindikalne zveze. Zveza žena. Zveza borcev, 
razne kulturne in prosvetne organizacije in naposled pripadniki naše ljudske 
vojske, komandirji in borci. 

Z vročo željo za razcvet in srečo naše socialistične dežele pošiljam držav-
ljanom Jugoslavije prisrčne čestitke na pragu novega, 1954. leta. 

Delavsko naseije pod 
daljnovodom, ki nima 

elektrike 
Med obema vojnama je na levem 

bregu Savinje pri Polzeli zraslo majhno 
delavsko nasel je Gmajna, ki š teje kakih 
trideset hiš, od 120 dclavcev pa je 60 
delavcev v tovarni nogavic in ostalih 
•industrijskih ^podjetjih Savinjske do-
line. Svoje hišice so delavci sezidali s 
pri t rgovanjem od ust in pred vojno 
niti misliti niso megli na napeljavo 
električne energije, čeprav leži naselje 
t ik pod daljnovodom Velenje—Cmuče 
in v neposredni bližini t rafopostaje v 
Podlogu ter dveh t ransformator jev na 
Polzeli in Šempetru. 

V novi Jugoslaviji pa se je v tem 
pogledu tudi zanje obrnilo na bolje. 
Nedavno so izvolili elektrifikacijski od-
bor, k i je začel zbirati materialna in 
finančna sredstva ter organizirati pr i -
pravl ja lna dela. Prvi je priskočil na 
pomoč kolektiv Tovarne nogavic, ki je 
odstopil brezplačno okoli 180 kg bakrene 
žice. To seveda še zdaleč ne bo dovolj. 
Odbor se je obrnil za pomoč na OLO 
in je prepričan, da bo le-ta tudi neka j 
prispeval. Prebivalci naselja so pre-
pričani, da bodo v letu 1954 dosegli 
zaželeni cilj. P-1. 

Vsa la leia, ko so velenjski rudarji z 
vso vnemo gradili in razširjali svoj rud-
nik, so menda bili preveč skromni, da 
je le redkokdaj prišel v javnost glas 
o njihovem požrlvovalnem delu, o nji-
hovih naporih in uspehih. 

Dediščina, ki so jo velenjski rudarji 
prevzeli od okupatorjev in preko njih 
od kapitalistov v bivši Jugoslaviji, je 
bila kar borna. Rudnik je bil izčrpan, 
naprave slabe, mehanizacije skoraj nič. 
Ce pa danes obiščemo rudnik lignita 
v Velenju, najdemo tam moderne zu-
nanje naprave, nedaleč od starih rovov 
pa popolnoma nove zgradbe okoli no-
vega jaška, ki je izvrtan 373 metrov 
globoko sredi nedotaknjenih bogatih 
slojev premoga, ki jih bodo izkoriščali 
najmanj 30 let. Po tem novem jašku bo-
do lahko pripeljali na dan okoli 10.000 
ton premoga, letno pa okoli tri milijone 
ton letne proizvodnje. Nova jama, ka -
tere glavni objekt jc novi jašek, je po-
vezana s staro jamo z rovi in vpadniki. 

Novost predstavlja ne samo uspeh za 
velenjske rudarje, temveč obeta lažje in 
cenejše obratovanje vseh okoliških in-
dustrij v celjskem industrijskem bazenu. 

Otvoritve novega jaška so se udele-
žili številni gostje iz vse republike, med 
njimi tudi član Izvršnega sveta Ljud-
ske skupščine LRS tov. Franc Popit. 
Od Velenjčanov, zlasti pa rudarske 
družine, ni skoraj nihče ostal doma. 
Vse je prišlo k otvoritvi na dan s tarega 
leta. Prvi je govoril predsednik uprav-
nega odbora tov. Jamnikar, ki je pove-
dal, da je v izgradnjo novih objektov 
velenjskega rudnika bilo vloženih nad 
dve milijardi dinarjev, kar pa je abso-
lutno koristna in dobiček ter korist obe-
tajoča investicija. Rudnik, nekdaj za -
puščen, je danes najmoderneje oprem-
ljen v Jugoslaviji. Ima močno mehani-
zacijo, je ves elektrificiran, kar omogo-
ča veliko višjo delovno zmogljivost, 
hkrati večjo proizvodnjo in natančnej-
še delo. Z novim letom bodo tone in 
tone premoga iz novih, odpirajočih se 
slojev, hitele v nove nakladalne postaje 

tov. Žgank, ko je prerezal vrvico. V tem 
trenutku je prišel slavnostni trenutek 
do viška. Godbe, vzklikanjc, okrašeni 
vagončki, umetni ogenj raz stolpa nad 
jaškom, vse to se je zlilo v en sam na-
vdušen vzklik zmage in uspeha. V oko-
lici so streljali z eksplozivom, množice 
pa so se razvile v kolone manifestirajo-
čih, ki so z baklami, rudarskimi sve-
tilkami in godbami na čelu obkrožili 
predstavnike oblasti, množičnih o rga -
nizacij v tem slavnostnem sprevodu. 

Povorka se je pomikala v naselje k 
»Domu Svobode«, kjer je bila za zaklju-
ček te velike slavnosti še akademija, 
na kateri so se društva in sekcije Ve-
lenjčanov in Soštanjčanov pomerile v 
raznih kulturnih panogah in dokazale 
veliko prizadevanje rudar jev-gospodar -
jev za kulturni procvit svojega kraja. 
Na tej akademiji so sprejeli delavci 
diplome. 5ili so požrtvovalni in uspešni 

V Žalcu so odkrili spomenik 
padlim borcem NOB 

v nedeljo, 27. decembra je odkrila 
občinska organizacija ZB NOV v 2alcu 
lep spomenik padlim borcem in žrtvam 
NOV. Dogodek je tem pomembnejši , ker 
je odkr i t je sovpadlo s proglasitvijo ozi-
roma s prv im proslavl janjem občinske-
ga praznika. Tega dne je padlo leta 1941 
ix)d streli zločinskih okupator jev v ma-
riborski kaznilnici prvih sedem žalskih 
žrtev. 

Po pozdravnih besedah predsednika 
občinske organizacije Zveze borcev tov. 
Sajevica je pozdravil svečanost pred-
sednik okrajnega odbora ZB tov. Borut 
Rajer , nakar je tov. Maks Pivc v ime-
nu pripravljalnega odbora za postavitev 

Novoletna pogostitev podpiraticev splošnega 
socialnega skrbstva v Celju 

Na pobudo Sveta za ljudsko zdrav- la jnar Stane ter jim želel še mnogo 
stvo m soc. i)olitiko MLO Celje in ne- srečnih in zdravih dni, nakar so starčki 
ka tenh terenskih organizacij Sociali- po primernem kosilu v družbi teren-
s^^P® ^ ^ je Odbor za soc. skrbstvo skih obiskovalk in članov odbora pr i -

^ l e 9 jetno pokramljal i pr i čaši vina. Res gin-
^ h s ^ r J i ^ T T ? ^ ^ teh, od dela iz-

š ta^ .hotela »Evropa« in restavracije hvaležnost l judski oblasti za vso n jeno 
^Ojstrica«. sfcrb, posebno pa še za to novoletno pre-

Zbran^g^ jg^ j e povsod pozdravil v senečenje. — Pogostitve se je udeleždlo 
iuienu MLO predsednik Sveta tov. Po- 274 oskrbovancev. p . v . 

spomenika orisal zgodovinski razvoj 
NOB v Žalcu in okolici. Med drugim je 
omenil, d a je bilo na območju žalske 
občine skupno 94 borcev in žrtev NOV. 
Od teh je bilo 51 borcev, 19 ustreljenih 
v celjskih dn mariborskih ječah, 24 pa 
so jih .požrla koncentracijska taborišča. 
Na koncu svojega govora je podčrtal 
sadove, ki jih je rodila prelita kri bor-
cev in žrtev NOB za našo soci alistično 
stvarnost in pozval množico, n a j čuva 
pridobitve NOB, za katere so bile po-
trebne tolikšne žrtve. Zatem je odkril 
krasen spomenik v bronu, k i pr ikazuje 
borca v t renutku, ko preha ja v napad. 
Njegov pogled je ujprt proti Celju, v t i -
sto smer, odkoder je vsa leta pred in 
med okupacijo pr iha ja la s trupena naci-
stična propaganda v osrčje Savinjske 
doline. 

Potem, ko je prevzel spomenik v ob-
činsko varstvo predsednik občinskega 
ljudskega odbora tov. Bozovičar, je vod 
JLA iz bližnje Gorice izstrelil častno 
salvo, združeni i>evci pa so pod vod-
stvom tov. Draga Predana lepo zapeli 
F)esTni »Žrtvam« in »Bilečanko«. 

Sledilo je polaganje mnogoštevilnih 
vencev, k i so jdh položili svojci padlih 
borcev in žrtev te r predstavniki druž-
benih, pax)svetnih in drugih organizacij, 
nakar j e godba zabukovških rudar je \ ' 
zaključila z državno himno lepo sve-
čanost. 

Novi jašek v Velenju 

v Prelogah na vse strani naše države 
in dajale industriji moč ter toploto v do-
movih delovnih ljudi. Vložena sredstva 
se bodo kmalu začela obračat i v ko-
rist skupnosti in v korist kraja, ki bo 
v kratkem razdobju spremenil svoje ob-
ličje, postal bo prijeten delavski, p red-
vsem pa rudarski centcr. 

Potem je tov. Popit pognal gonilne 
naprave novega jaška in po progi so 
stekli prvi vagončki rjave rude, katerim 
>c odprl pol v beli dan direktor rudnika 

prav vsi, toda nekateri so se še prav 
posebno izkazali. Teh je bilo 114. 

Velenjski rudarji, poleg njih še vsi 
ostali, ki so jim pomagali pri graditvi 
novega jaška in ostalih naprav, so z 
veliko zmago stopili v novo leto. Brez 
dvoma lahko v imenu vseh naših č i t a -
teljev, v imenu vseh naših delovnih lju-
di izrečemo velenjskim rudarjem tople 
čestitke. Našim bralcem pa bomo o b 
priliki pripravili pestrejšo repor ta lo o 
delu in pridobitvah tega kolektiva. 

Velenjski rudarji so v novo leto 
stopili z veliko delovno zmago 
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Pogled itasveiu 
In pri^^lo je novo leto, novo leto s sta-

rimi problevii. Sušna zima ni pritresla 
običajnih darov, snežni čilim je sko-
raj po vsej Evropi tako tenak, da ni 
zadušil hrupa velikih in majhnih do-
godkov preteklega leta. Mila zima se je 
naselila celo v gorah — skratka, praz-
niki, ki jih je svet tako ali drugače 
praznoval, nlao prav nič približali tista 
dva človeška svetova, ki sta, hočeš no-
češ, — vedno sprta in ločena med se-
boj: zunanji svet moči in vsega, kar 
spada zraven, in tisti notranji svet člo-
veštva, ki hrepeni po skiipni, mirni, 
svobodni, človečansko urejeni družbi. 

Pri nas doma smo ugotovili največ 
resničnega, zgodovinsko pomembnega 
napora za uresničenje take družbe. Ka-
kor je naša zunanja politika demokra-
tična, tako mora tudi naše notranje 
politično življenje predstavljati resnič-
no, vsebinsko bogato demokracijo. Be-
seda Milovana Djilasa, predsednika 
Zvezne ljudske skupščini, da je samo 
tista politika prava, katere pot drži k 
svobodi, je več kot tehtna beseda, je 
nekaj, kar bo pri nas moralo razbiti 
meje med zgoraj omenjenima svetovo-
ma. 

Sicer pa stojimo pred starimi pro-
blemi: najtežji je pač tista EOS. Fran-
cija se ne more sprijazniti, da bi tisoč 
let svoje zgodovine potopila v neki 
brezimni evropeizaciji, v utopični voj-
ski z eno zastavo, enotno evropsko uni-
formo in ranogojezično komando. Zato 
je zahtevala, da se Atlantski pakt po-
daljša za 50 let, zahtevala garancije, 
da bodo ameriške in angleške čete osta-
le v Evropi, dalje rešitev posarskega 
vprašanja in potrdilo, da bo Francija 
za vedno ostala v družbi treh velikih, 
da bo torej ostala »grande nation«. To 
so tako hude zahteve, da je Dulles iz-
gubil še tisti diplomatski takt, kolikor 
mu ga je v njegovem navdušenju za 
Nemčijo — ki je njegova simpatija še 
iz časov Tretjega rajha — ostalo. Po 
njegovem izbruhu, ki je samo razgalil 
republikansko politiko, so se že čtdi de-
mokratski glasovi iz Amerike, da za-
vezniki, ki se čutijo terorizirane, niso 
nič kaj prida in da je treba Francijo 
razumeti, saj je v 70 letih trikrat pre-
livala kri za obrambo evropske Jculture 
pred prusko surovostjo. Kako ta EOS 
proučuje SZ, se vidi iz mnenja Nemca 
Nuschkeja, ki pravi, da je EOS ne-
združljiva z združitvijo Nemčije. Kaj 
bi to pomenilo? 

To se bo pokazalo na razgovorih v 
Berlinu 25. januarja, ki bodo verjetno 
res samo razgovori. Bermudskemu va-
bilu se je Mo^skva odzvala, le za spre-
membo datuma se je odločila, verjetno 
najbrž ne samo zaradi prestiža, mar-
več zato, da pridobi na času. Eisenho-
werjev predlog o nadzorstvu nad atom-
sko energijo je namreč SZ mirovno ini-
ciativo za nekaj časa izvil iz rok. SZ ni 
vseeno, kako uspevajo amerikanski na-
črti z Evropo. Zato je božične in novo-
letne praznike izrabila za svojo propa-
gando dokaj spretno tudi, kar zadeva 
ra,zgovorov v Berlinu. Kremi zahteva 
priznanje Pekinga, uničenje zahodnih 
zalog nuklearnega orožja, omejitev kla-
sične oborožitve z letali in protiletal-
skimi raketami, istočasno pa pošilja v 
svet zvoke mirovnih fanfar in to celo 
o božiču, kar naj bi teknilo celo najbolj 
puritanskim in naivnim dušam, ki ob 
zimskem prazniku razmišljajo ali pa 
čustvujejo o miru. Medtem zorč kljub 
zmrzali stvari v Franciji, Nemčiji, Po-
sarju in v Trstu, na Koreji in Indokini. 

V Indokini, kjer traja vojna že se-
dem let, je jasno, da nobena kolonialna 
vojska ne bo uničila Ho Si Minha. Ali 
ne bi bilo za Francijo bolje, da sklene 
mir in ohrani vsaj nekaj tistega, o če-
mer misli, da bo plen Kitajske oz. SZ, 
če ne bo vodila totalne vojne proti 
svoji koloniji? Ali nimajo prav tisti, ki 
odsvetujejo novo Korejo na tem pod-
ročju? 

Koreja! Dve diviziji Amerikancev sta 
odšli in oddali orožje Sing Man Riju, 
ki ima zdaj dvajset divizij. Amerikanci 
pravijo, da ga ne bodo reševali, če se 
bo zapletel v novo vojno. Imajo prav, 
posebno, če je obsodba Cungžu Sin 
Junk Sika, voditelja Sing Man Rijeve 
liberalne stranke, na 7 let ječe res-
nična. Ta leader je pri politični zdra-
vici napil — pomotoma — Kim Ir Ser-
nu, predsedniku Severne Koreje. Nič 
kaj ljubezniva pomota in Sing Man 
Riju je šla upravičeno na živce. Ce ima 
ta pomota svoje zaledje, potem je za 
Amerikance res bolje, da se vržejo na 
Formozo in v Indokini ne ustanove 
vojske Združenih narodov! 

Tudi angleški imperij je zajadral v 
novo leto s starimi problemi. Nekoč je 
nek na smrt obsojeni angleški kralj pi-
sal princu Waleškemu: »Svoboda za 
ljudstvo ni v tem, da bi si samo vla-
dalo. To mu ne pristoji. Podložnik in 
vladar sta strogorazlični bitji.« V tem 
je, žal, prenekaterikrat bistvo človeške 
pravde in angleški imperij je v zad-
njem stoletju precej spremenil svoje 
lice, ker bistva te pravde ni hotel prav 
razumeti. »Afrika je celina, ki si jo je 
Previdnost samo zato izmislila, da bi 
imel Foreign Office sitnosti z njo.« Ta-
ko so imeli navado reči v dobi, ko so 
ustanovili British South Africa Com-
pany (Britansko južnoafriško družbo), 
Niger Company (Nigerijsko družbo) in 
East Africa Company (Vzhodnoafriško 
družbo). Takrat je bila Anglija nepri-
ljubljena, ker je preživljala dobo na-
puha in samoveličja. Ni preteklo pol 
stoletja, ko je morala popustiti v Indiji 
tako, kakor konservativcem niti v sa-

„Gospod in gospa" aH komercialno tituliranje 
Nedavno je v »Ljudski pravici« izžei 

članek, v katerem centralni odbor sin-
dikatov trgqvskih uslužbencev pošilja 
svojim članom resolucijo, ki obravnava 
splošen pKjjav, da v naših trgovinah 
uslužbenci na veiiko in povprek ti tuli-
ra jo s t ranke z gospodi in gospemi. Re-
solucija ugotavlja, da je to deloma po-
sledica hlapčevske miselnosti nekaterih 
uslužbencev, ki se ne morejo sprijazniti 
s tem, da pri nas do starih družabnih 
obliik ne bo nikoli več prišlo, ali pa to 
ba je delajo samo zaradi komercialnega 
efekta. 

Tudi pri nas v Celju in okolici usluž-
benci po trgovinah v tem pogledu niso 
izjema. Ko je večina trgovskih usluž-
bencev v Celju bila seznanjena z ome-
njenim člankom, so k l jub temu ostali 
pri starem, češ da je nemogoče obče-
vati s s t rankami s tovarišem in tova-
lišico. Nekateri pravijo, da jim njihova 
»kulturna stopnja« tega ne dovoli, d ru-
gi pa, da bi s tako preusmeritvi jo d ru-
žabnih odnosov do s t rank izgubili ve-
liko število odjemalcev. Prv i in drugi 
izgovor ne pomenita pravega razloga 
za tako izmikanje. Ce nekdo nekomu 
reče gospod, s tem pač ne dokazuje 
svoje kul turne stopnje, ker sama be-
seda Se ne pomeni kul turo človeka, 
ka j t i sem in t ja smo včasih lahko sli-
šali tudi neka j podobnega kot »gospod. 
Vi ste loix)v«. Da je komercialni e^ekt 
trgovskega poslovanja zaradi t i tul i ranja 

ogrožen tudi ne bo držalo, kajt i , če bi 
vsi trgovski uslužbenci principielno 
opustili buržuazno ti tuliranje, bi si tudi 
tisti posamezni malomeščanski nakupo-
valci ne mogli nič pomagati, ker ku-
povati vendarle nekje morajo. 

Bistvo vsega tega pa je ver je tno ne-
k je drugje. Ne za pultom v trgovini, 
pač pa v vzgoji trgovskega kadra in so-
cialistični prevzgoji državljanov na 
sploh. Trgovskim uslužbencem, to mo-
ramo odkrito priznati, mora biti na 
moč nerodno pr i vsej tej zadevi. Težko 
je zanje ločiti koga n a j imenujejo s 
tem ali drugim vzdevkom. Med našimi 
člani Zveze komunistov kar mrgoli ta -
kih, ki se meni nič tebi nič pustijo 
neprestano t i tulirati z gospodom in 
gospo. Mnogim je ver je tno tako t i tu-
l i ranje celo všeč. Trgovski uslužbenci 
za mnoge člane ZK vedo, da so člani 
te organizacije, saj je organizacija jav-
na. Dokler člani ZK sami ne bodo na 
pristojen način opozorili uslužbencev, 
da niso nikakšni gospodje in dokler ne 
bo prišlo tako daleč, da bi z veseljem 
čuli besedo tovariš, tudi t igovskim 
uslužbencem ne bo lahko to zadevo 
pravilno urediti. Nič ni čudnega, če se 
naši l judje , ki so vendarle pošteni in 
dobro misleči državljani, zmrdnejo, če 
jih nekdo nagovori s tovarišem, ko pa 
vidijo, da se celo nekateri komunisti 
zmrdnejo nad takim ti tuliranjem. 

Kdor koli je sprožil idejo, n a j ^^ILO 
Celje izdaja svoje glasilo, priznati mu 
moramo, da je bila njegova zfimisel n3:d-
vse posrečena. Je to pravi dokaz l jud-
ske demokracije, veren prikaz dejavno-
sti, ki jo v imenu volivcev izF>olnjujeta 
Moztni zbor in Zbor proizvajalcev na 
področju mesta Celja. Vse težko in od-
govorno delo, ki ga v interesu mestne-
ga prebivalstva s FK>močjo uslužbencev 
opravl ja ta oba zbora, leži odprto kakor 
na dlani; nobene tajnosti , nobene skriv-
nostf, ki bi je ne smel vedeti celjsiki 
meščan Ln državljan, ni slutiti v n jem; 
nasprotno: iz Biltena c-dsevajo uspehi 
in neuspehi, ki jih poraja celjsko res-
nično življenje. Prav zato je Bilten ve-
ren prikazovalec vsega kulturnega, go-
spodarskega in socialnega ravnanja . Ka-
ko hvaležna bosta zgodovinar in kro-
nist, ki bosta iz njega zajemala bogato 
in lepo urejeno gradivo. 

Tipkan in s ciklostilnim strojem raz-
množen list izhaja v 250 izvodih. Ka-
dar ga prehitita obilica dela in čas, 
izide v dvojnih številkah, dasi je za-
mišljen kot 14-dnevnik. Služi pa v 
orientacijo vsem, ki se zanimajo za 
javno upravo, zlasti pa l judskim odbor-
nikom in članom zbora proizvajalcev, 
kadar na svoj'ih sestankih z volivci in 
delavci razpravl ja jo o naših komunal-
nih zadevah. Pred nami je 5 številk: 
prva je izšla 15. oktobra, zadnja pa v 
t renutku, ko to pišem, dne 5. decembra 

1953. Ze v teh petih številkah je zbra-
nega mnogo gradiva, ki se obravnava 
na javnih) in ožjih sejah in komisijah. 
Tu ni mogoče ločiti važnejše od m a n j 
važnega, ka j t i vsak sklep in vsak ukrep 
narekuje življenje samo. Vrstni red 
gradiva zato ni mogoče določiti v na-
prej, marveč ga uredniški odbor odreja 
za v2«ko številko posebej. Sistem ure-
jevanja šele nastaja . 

Poglejmo nekatere zanimivosti. 
Ze iz prve številke izvemo, kako se 

je uresničil mes-tni družbeni plan ali po 
naše mestni proračun v prvem fKjlletju 
preteklega leta. Prosveta objavl ja na-
tančen pregled o tem, kakšne so potre-
be šolstva glede na rastoče število šol-
ske mladine. Poglavje Obrt in blagrovni 
promet govori o uspehih na področju 
gostinstva in o reformi trgovinske mre-
že. O komunalni dejavnosti izvemo, da 
je bilo vanjo vloženih nad 222 mili jo-
nov dinar jev. Od tega se je samo za 
s tanovanja porabilo 126 in za komunal-
ne naprave (nasadi in naprave, ceste in 
ulice, vodovod in plinovod, gledališče) 
91,6 milijonov. Nadal je poglavje govori 
o problematiki ambulantno poliklindč-
ne službe. Zanimivi so statistični po-
datici o Celju. 

(Konec prihodnjič) 

Arhidiakon FRANC TOVORNIK 
iz S lovenskih Konjic obsojen 
zaradi protidržavne propagande 

Pred okrožnim sodiščem je bila za-
ključena razprava proti arhidiakonu 
Francu Tovorniku iz Slov, Konjic, ki se 
je zagovarjal zaradi prot idržavne pro-
pagande in u ta je davkov. Obtožnica 
dolži arhidiakona Tovornika sovražne-
ga delovanja proti sedanj i družbeni 
ureditvi ter u ta je davkov. Med drugim 
pravi obtožnica, da je Tovornik z na -
menom, da bi spodkopaval obstoječo 
družbeno ureditev države, v krogu znan-
cev ter pri dekanijskih vizitacijah go-
voril, da bivši funkcionar j i JRZ ne 
smejo sodelovati s sedanjo oblastjo. Ce 
pa so že v oblastnih organih, n a j delajo 
v korist bivših pripadnikov JRZ. (Zna-
no politično »sračje« gnezdo v bivši J u -
goslaviji.) V nekem razgovoru ob žeg-
nan ju v Spitaliču je nastopil proti za-

Učitelji V Celju so zborovali 
Sredi decembra so v Celju učitelji, 

zbrani na letnem občnem zboru, govo-
rili o mnogih aktualnih vprašanj ih. —• 
Zbora so se udeležili tudi učitelji iz 
novo priključenih kra jev . Govorili so 
o potrebi udejs tvovanja učiteljstva tudi 
izven šole na ipolju prosvetne dejavnosti 
in političnega dela, vzgoje staršev in 
tako dalje. Razpravljali so o zidanju 
novih šod, ki se je zaradi pomanjkl j ivih 
stavbnih načrtov zavleklo in v šolah še 
vedno poučujejo v popoldanskem času. 
Proti koncu so govorili tudi o gmotnem 
s tan ju učiteljstva, ki za svoje delo ni 
dovolj honorirano. Tudi s tanovanjski 
problemi med učitelji so potrebni hi t re 
rešitve. Protestirali so proti krivični 
prevedbi upokojenih učiteljev, kakor 
tudi proti (predvidenemu načinu reše-
vanja pritožb. V sklepih, ki so jih spre-
jeli za leto 1954, poudar ja jo , da bodo 
stremeli za tem, da opravijo predpisane 
izipite vsi učitelji. Na šolskih konferen-
cah bodo razpravljali o 'pedagoški teo-
r i j i in praksi. Učitelji bodo morali po-
svetiti več časa osebnemu študiju. — 
Sklenili so, da bodo na koncu šolskega 
leta priredili skupno akademijo osnovno-
šolskih otrCk. Izvolili so tudi nov odbor 
učiteljskega društva. 

Občinskemu odboru Žalec 
v zadoščenje 

Lani smo priobčili članek pod naslo-
vom »Župnik Jančič iz Šempetra se 
vtika v posvetne stvari«. V tem članku 
je bilo zapisano, zaka j občinski ljudski 
odbor ni ukrenil ničesar zoper usluž-
benko, ki je imenovanemu župniku da-
jala zaupne podatke, k l jub temu, da je 
bil občinski odbor o tem informiran. 
Na prigovor občinskega l judskega od-
bora smo zadevo preiskali in dognali, 
da občinskemu odboru do izida članka 
n i bilo o tem nič znanega ter da je t a -
koj, ko je prišla s tvar v javnost, dotič-
no uslužbenko suspendiral in zadevo 
izročil Javnemu tožilstvu. Sum, ki je 
padel na celotni Občinski l judski od-
bor Žalec je bil torej neupravičen. 

njah ni nrišlo na misel. Kje je ostal 
Kipling t svojimi slavospevi na indij-
sko civilno upravo (Indian Civil Ser-
vice)! Tudi Afrika bo prišla do selfgo-
vernemevta in do neodvisnosti. Brez 
vprašanja se Nagih že danes pogaja s 
Kitajsko in SZ. Novi značaj kolonial-
nih imperijev, francoskega in angle-
škega, ostaja eno izmed bistvenih vpra-
šanj današnjice, bolj kot kdaj povezano 
z vsemi vprašanji mednarodnih odno-
sov. N a j bi to vprašanje vrglo svojo luč 
tudi na zeleno mizo v Berlinu! T. O. 

družništvu, dalje je govoril o tem, da 
je agrarna reforma absolutno zgrešena 
stvar, da je gospodarstvo zavoženo, da 
bo kmalu strašna vojna, da se bo seda-
n j a otolast zrušila in da bo spet prišlo 
do večstrankarskega sistema po vzorca 
zahsdne demokracije. Nadalje je trdil, 
da danes ni verske svobode in da oblast 
preganja cerkev. V raznih razgovorih 
je namigaval tudi na odcepitev in osno-
van je saimostojne Slovenije. Obtožnica 
mu razen navedenega očita še u ta jo 
davkov. 

Obtoženi arhidiakon se je zagovarjal, 
da se ničesar točno ne spominja, ker 
mu je spomin opešal. Priče, večinoma 
preprosti kmetje , pa so v glavnem po-
trdile grehe arhidiakona Tovornika, ki 
mu jih očita obtožnica. Značilno je, da 
je obtoženi Tovornik še pred sodiščem 
zagovarjal Svepinca, češ da je mučenik 
in da so Stepincu naprti l i krivdo, za 
katero so pravzaprav odgovorni drugi. 

Sodišče je arhidiakona Franca Tovor-
nika obsodilo zaradi sovražne propa-
gande in u ta je davkov na dve leti in 
7 mesecev strogega zapora. 

UPRAVNIKA ozirx)ma OSKRBNIKA 
pošlenega, samostojnega, za Počiiniški dom Železarne Store na Svetini 

sprejmemo takoj — proti kavciji. 

Pogoji po dogovoru. 

Ponudbe poslati na sekretariat Železarne Store. 

Mestni ljudski odbor Celje 
Oddelek za gospodarstvo in komunalo 
Uprava za dohc^ke 

P O Z I V 
k vložitvi davčnih prijav za odmero dohod-

nine in prometnega davka za leto 1955 

Pozivamo vse davčne zavezance in vse 
osebe, ki so izvršile kakršno koli pridobitno 
delo ali izvrševale samostojne poklice, da 
vložijo davčne prijave v času od 1. do 31, ja-
nuarja 1954. 

Davčne zavezance pozivamo, da morajo 
vložiti resnične podatke o svojem dohodku. 
Kdor vire dohodkov utaji, oziroma javi ne-
resnične podatke, da bi se s tem izognil pla-
čila davkov, bo kaznovan z denarno kaznijo, 
ki je določena za davčno utajo, v posebno 
hudih primerih pa tudi z odvzemom prostosti 
do 5 let. _ 

Obrtniki vlajrajo davčne prijave po Mest-
ni obrtni zbornici, gostilničarji pa po Trgo-

vinsko-gostinski zbornici, kjer dobijo pri taj-
nikih vsa potrebna pojasnila. Vsi ostali davč-
ni zavezanci vlagajo davčne prijave na Mest-
nem ljudskem odboru Celje, Upravi za do-
hodke, soba št. 78, vsak dan od ^ 1 2 ure do-
poldne. V isti sobi se dobijo tudi potrebne 
tiskovine. 

Prijava se mora vložiti tudi, če napram 
dohodkom iz prejšnjega leta ni bilo nobene 
spremembe. 

Rok za vložitev davčnih prijav je nepre-
klicen. Kdor ne bo vložil davčne pri jave v 
zgoraj določenem roku, mu bomo zaračunali 
predpisano kazen. 

Oddelek za gospodarstvo in komunalo 
Uprava za dohodke 

BILTEN - glasilo celjskega mestnega ljudskega odbora 
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S peresom okoli novoletne jelke 
Fotografije Foto Pelikan 

KRASOVEC JURCEK 

Z a začeteh ,,mea culpn*' 

v novo leto je treba stopiti 
čist. Kakor na novo leto, tako 
vse leto pravijo. Meni so neka-
teri, ki so me lani precej črno 
gledali zaradi poklicnih »aferic« 
po vsem izgledu odpustili — se-
veda, če se niso le potuhnili — 
potem tem slabše. Ker' pa tudi 
jaz nočem v novo leto s prita-
jenim grehom, priznam, da je 
bil moj zadnji lanskoletni greh 
'čisto navadna tatvina. 

Da, tatvina. Imam namreč smo-
lo. Lani sem kupil jelko (mislim 
drevo), sredi decembra pa so me 
strogonačelni sostanovalci v hiši 
precej obsodili za misticističnega 
dvoličnika. Tokrat pa sem dru-
gače sklenil. Lepo sem počakal, 
da je božič minul, potem pa bi 
z velikim pompom nesel drevo v 
hišo, da bi vsi videli... 

Toda letoš je bilo pred božičem 
drevesc na trgu dovolj, po njem 

Široko razprtih oči so malčki čakali v pravljični vasi 

K o m e n t a r z u l i c e . , . 

Takrat, ko so začeli postavljati 
na Trgu V. kongresa pravljično 
vas, so se po celjskih ulicah raz-
kokodakali komentatorji. Bil sem 
priča pogovora med meščankama 
tik za kočo Janka in Metke. Ena 
se je pohvalila, da gre ravnokar 
iz trgovine, kjer je za božične 
praznike nakupila blaga v vred-
nosti kakih petih jurjev. Pri tem 
pa se je na vso moč jezila, ko-
liko v Celju nameravajo zapra-
viti z novoletno jelko, da je to 
potrata, da je nekje slišala, češ, 
vse skupaj bo stalo okrog štiri-
deset milijonov in tako dalje. Pri 
pravljičnem gradu se je do skraj-
nosti nadevan možakar vsajal, za-
kaj raje ne kupijo otrokom oblek-
in da so njegovi bojda bosi in 
nagi. Njegov sobesednik, poln vi-
na kot sodi pri Kopru, je nekaj 
tožil, da njegovi otročaji še kruha 
ne bodo imeli. Prvega sem dobro 
poznal. Na sestanku Socialistične 
zveze so ga nekoč javno opozo-
rili, naj ne zapije vseh otroških 
doklad. 

Pogled za k u l i s e . . . 

REPORTAŽA O VESELJU OTROK — O 
ULIČNIH KOMENTATORJIH — O ASTRO-
NOMSKIH ŠTEVILKAH — GRACIJAH — 
SIVOLASIH »OTROCAJim — O TREH 

MILIJONIH V SODU ITD. 

Zadnič med serijo sodelavcev nima kam sesti. Naposled je rav-
»Savinjskega vestnika« nisem pri- no prav. Kolegi so pisali za no-
šel na vrsto. Sicer je to običajni voletno vzdušje — jaz bom pa 
pojav, da vedno, kadar je dosti o njem. 
gostov v hi^i, kdo od domačih 

Ko je Društvo prijateljev mla-
dine sprejelo organizacijo novo-
letne jelke v Celju, je računalo 
na splošno odliko naših delovnih 
ljudi — na ljubezen do mladine. 
V splošnem se ni uštelo. Sem in 
tja pa se je ta ljubezen sprevrgla 
v godrnjanje. Posamezni sodelav-
ci prireditve so vso zadevo spre-
jeli kot ukaz ter sodelovali samo 
zato, da ne bi bilo eventuelnih 
konsekvenc. No, lepa reč. Ce bi 
se otroci tega zavedali, bi pač ne 
bili veseli. Ljubitelji otrok, člo-
veku, ki mu je do bodočnosti, bi 
morale začudene in v veselju raz-
prte oči naših malčkov pomeniti 

ravno toliko kot buren aplavz na 
odprti sceni, kot javno priznanje 
ali celo žvenket denarja. Nihče 
ne pravi, da bi morali biti ideali-
sti. Toda za otroke, ki jih je v 
nežni mladosti vendarle sam ide-
alizem, bi tudi majhna žrtev ne 
bila odveč. Žrtev je sicer vedno 
le žrtev, je pa lepa, če je stor-
jena v ljubezni in zavesti. Bo-
dimo odkriti. nimam rad zame-
re, toda če se je sem in tja kdo 
zmrdnil, ko je z jezo v srcu 
spravljal otroke v zadovoljstvo in 
smeh, je prav, če se zmrdne še 
enkrat, zadet v svojo gracioznost. 

pc. niti iglice. Obetal se mi je kaj 
klavrn novoletni praznik, ki sem 
ga tisočerim bralcem toplo pri-
poročal. Zato 

... priznam, da sem dne 29. de-
cembra ob 13. uri ukradel lepo 
smrekico na dvorišču Mestnega 
magistrata. Bila je pripravljena 
za okrasitev pravljične vasi. Pri-
pravljen sem Društvu prijateljev 
mladine plačati odškodnino, za 
kazen pa v socialni fond odgo-
varjajoč prispevek. 

Tudi trgovine so bile tokrat ze-
lo nedemokratične. Za Miklavža 
in za božič so razprodali vse 
okraske, vse, prav vse reči, ki 
naredijo jelko lepo. Tako vsi tisti, 
ki iz istih razlogov kot jaz niso 
hoteli kupovati te ropotije že po-
prej, vseh teh reči niso več do-
bili. Sicer pa kaj trgovinam mar, 
njih dolžnost je prodaja ne pa 
skrb za ravnox>esje med verniki 
in ateisti. 

So bili še drugi komentatorji, 
ne samo tercialke in pijanci, k 
bi radi, da jim skupnost otroke 
obleče in da bi oni lahko čim 
več zapili. Bili so tudi taki, k.' 
drugače ob drugih prilikah ne 
sknnarijo in bi za svoje klube 
društva in podobne reči odri 
svoja podjetja na meh, če bi ne 
bilo delavskega samoupravljanja 
Le-ti sicer niso tako astronom-
sko ocenjevali stroškov kot tiste 
meščanka malo prej, pač pa sc 
govorili (iz zanesljivih virov) c 
očimih, zmernejši pa tudi o pe-
tih milijonih. (Prepričan sem, dr 
bo sedaj kdo od teh sklenil, češ 
ravno Savinjskemu vestniku ne-
bom dal niti pare več.) 

Tudi med našimi sosedi je bile 
slišati komentarje, ki so odločne 
dišali po nevoščljivosti. Z obdol-
žitvami in grožnjami je mendc 
najlažje opravičiti lastno nespo 
sobnost, da bi kaj podobnega 
pripravili tudi za svoje kraja. 

I n t e r m e z z o v s U v i l i c a h 

Fanfare so naznanile prihod Dedka Mraza 

Dedek 3 I r n z prihaja^ . . . 

Kaj zato, če se komu zmeša Mraza je tajinstveno zapiral za-
od fantazije o milijonih, kaj če padni del, nebo je bilo prepre-
se komu žolč razlije od nevošč- ženo s tisočerimi barvnimi luč-
Ijivosti, če je kdo rad ali nerad kami, obeski iz pravljičnega in 
."odeloval, če komu jezik oteče živalskega sveta, lampiončki in 
spričo pretiranega komentiranja, tako dalje. Pred balkonom magi-
Celjska mladina zadnje novo- strata se je vrtela novoletna jel-
letne jelke ne bo zlepa pozabila, ka, v kočah in paviljonih pa so 
To je bil namen in cilj, ki je bil bila pripravljena darila, 
dosežen vsem običajnim spletkam Dedek Mraz prihaja ... Otroci 
nakljub, kajti je kdo, ki bi vsem so bili razvrščeni po vseh ulicah, 
ugodil? kjer je šel sprevod Dedka Mra-

Celjski otroci sc bodo živo spo- za. Mestno gledališče je ta spre-
minjali novoletne jelke, bili so vod res bogato pripravilo. Fran-
V gledališču, kjer so gledali Si- coska garda, ki jo je vodil šepavi 
njega Galeba. Malčki so se vese- stotnik, fanfaristi v mušketirskih 
lili na lutkovnih predstavah, obi- oblekah, voz, ki je prikazoval 
skali so kino, višek vsega pa je pravljičnost Sneguljčice, voz s 
bil 29. in 30. dccembra. pravljičnimi osebami iz Rdeče 

Odkar v Celju praznujcrao kapice, naposled voz Dedka Mra-
praznik novoletne jelke, ni bilo za, obdanega z vilami in paži. 
nikoli tako lepo kot tokrat. Trg Celjska godba se je prelevila v 
V. kongresa se jc spremenil v vojaško godbo iz srednjega veka. 
pravljično naselbino. Grad Dsdka To je bilo paše za oči. Otroci sc 

kar nagledati niso mogli. Na trgu 
se je sprevod ustavil. Dedek 
Mraz je pozdravil mladino, potem 
'>a so vsi malčki in vsi otroci, 
ki so bili dovolj mladi in stari 
Dbenem, sprejeli lepa darila, vsi 
naka, kot se v socialistični dr-

lavi spodobi. 
Veliko več pa je ostalo zapi-

mno v otroških srcih. Ce bi imel 
iriliko prebrati šolske naloge, ki 
^odo pisane o novoletni jelki, če 
bi mogel zvedeti vse, kar so 
jtroci čutili, pa tega ne morejo 
liti povedati še manj pa napisati, 
bi verjetno ne pisal reportaže v 
•em tonu, ker 4e ne bi izplačalo. 
Novoletna jelka je postala naj-
lepši praznik naše mladine in s 
•em je bil namen dosežen. Do-
ležen je bil tudi velik političen 
'ispeh. Cerkev se je stoletja tru-
iila, da je iz miklavževanja in 
božičnih praznikov naredila mla-
dinske praznike in je z žrtvova-
njem velikih materialnih stro-
VKOV tudi uspela. Kdo bi torej 
očital nam, če približamo novo-
letno jelko našim otrokom in da 
postane praznik naše socialistične 

' nladine? Prav zaradi tega, zara-
teh nesmiselnih, sem in tja 

hudobnih komentarjev, sem bil 
prisiljen pisati bodičasto. 

Sicer ni Celjana, niti soseda, ki 
bi dejal, da ni bilo lepo. Starejši, 
sivolasi otročaji, so bili celo bolj 
radovedni kot mladina. Roko bi 
položil v ogenj, če niso bili vsi 
tisti največji »kritiki« polnošte-
vilno zbrani v prvih vrstah pu-
blike. Onega pijanca sem videl 
osebno, kako je odrival malčke, 
do bi bolje videl. Da je bilo lepo 
priznajo vsi, ne odrekajo pa se 
trditev, da je bilo predrago. Ni-
mam rad številk, pa jih vendar 
mislim poklicati na pomoč. Po 
nepopolnimi podatkih so Celjani 
ob Novem letu zapravili na alko-
holnih pijačah okoli tri milijone 
dinarjev. Kje so stroški, ki so 
jih imeli ob miklavževanju (vse 
trgovine so zabeležile visok po-
rast prometa), kje so vsi izdatki 
za praznovanje božičnih prazni-
kov, kje so izdatki za praznova-
nje novega leta v družinskem 
krogu, ki ni zapopaden v teh treh 
milijonih. Vzemimo na primer 
samo eno naših največjih tovarn. 
Tovarna emajlirane posode je za 

novoletno prireditev našim malč-
kom prispevala največ. Ce vsoto, 
ki so jo darovali, podelimo s šte-
vilom delavcev, bomo zvedeli, da 
bi na ta način vsak delavec pri-
speval sto dinarjev. Vprašamo pa 
se, koliko je vsak delavec ob No-
vem letu zapravil izključno čisto 
zase. Ni mislim oporekati, vsak 
ima pravico do tega. Prijatelj, 
ki mi je zelo blizu, mi je poto-
žil, da je zapravil za novo leto 
točno 3500 din. Tudi meni se je 
izmuznil najman en jur ... 

Vidite, Celjani, in tu je pes po-
kopan. Odrasli si ne pustimo kra-
titi tradicionalnih navad. Ce gre 
za naše strasti, če je v vprašanju 
naše zadovoljstvo, naša razsip-
nost, gorje, če se nas kdo loti. 
Za otroke pa, zanje je seveda 
vsepa preveč. Toda otroci so 
imeli od praznovanja novoletne 
jelke le veselje, duševno hrano 
in lep spomin. Mi pa smo imeli 
težke glave, prazne žepe in škan-
dale. Človek bi dejal, fej nas 
bodi! 

Caj je ogrel zmrzla lička... 

K d o i m a n a ) v e c z a s l u g ? 
Kaddr kakšna stvar dobro uspe, 

potem je veliko takih, ki bi si 
radi lastili izključne zasluge zato. 
Uspela novoletna jelka v Celju 
je brez dvoma kolektivna zaslu-
ga velikega števila ljudi. Društvu 
prijateljev mladine gre zasluga, 
da je organiziralo in vodilo vso 
to prireditev kolikor mogoče brez-
hibno in uspešno. Zasluga gre 
delovnim kolektivom in Mestne-
mu ljudskemu odboru, ki so pri-
spevali gmotna sredstva, brez ka-
terih novoletne jelke v takšni ob-
liki v Celju gotovo ne bi doživeli. 
Veliko zaslug imajo požrtvovalni 
delavci, ki so v mrazu in vse no-
či delali pri postavitvi pravljične 
vasi. Tu je treba predvsem ome-
niti skupino električarjev, ki jo 
je vodil tovariš Umek, električarji 

Elektro-Celje, dalje aranžerji, sli-
karji, mizarji in drugi. Brez dvo-
ma bi prireditev ne bila tako pe-
stra za naše malčke, če ne bi pri-
skočilo na pomoč celjsko gledali-
šče, ki je s pomočjo svojega an-
sambla in številnih amaterjev 
pripravilo zelo lep sprevod. Na-
posled zaslužijo pohvalo tudi ne-
kateri člani organizacijskega, teh-
ničnega in kulturnega odbora za 
organizacijo novoletne jelke, ki 
so vložili vse svoje sile za uspeš-
no izvedbo. Pri tokratni proslavi 
novoletne jelke je bilo aktivno 
in neposredno udeleženih veliko 
število naših delovnih ljudi, zato 
po pravici lahko smatramo, da so 
zasluge za uspeh izključno kolek-
tivnega značaja. (Na tak način 
tudi ne bo zamere). 

Š e beseda o ,,potrat I it 

Koliko vsa prireditev dejansko 
stane, danes točno še ne moremo 
povedati. Povemo pa lahko to, da 
daleč ne toliko, kolikor se je ne-
katerim dozdevalo v bujni šte-
vilčni fantaziji, pa tudi v naj-
skromnejših glavah. Nekaj ob-
jektov (obe gobi in obe hišici 
Janka in Metke) bo za stalno po-
stavljenih na otroška igrališča v 
Celju. Ostale objekte so vzela 

podjetja, ki so jih izdelala, nazaj 
in bodo v tem primeru dejanski 
stroški znašali samo delovno silo. 
Objekti, ki bodo ostali takšni, ka-
kršni so bili in bodo verjetno še 
izboljšani, bodo prihodnje leto 
spet uporabni v iste namene. 
Sporno bi bilo samo obdarovanje, 
o tem pa mislim, da ne bo nihče 
tako umazan in otrokom očital 
to, kar so ob novem letu pojedli 
in polizali. 

B O R B E N I P O Z D R A V O B N O V E M L E T U 1954 
poši ja vsem delovnim kolektivom naSe socialistične domovine 

kolektiv 

Tovarne usnja Šoštanj 
T e U f o n Š o š l o n j 1 

S krepitvijo bratstva ln enotnosti naSih narof^ov iti s ppglab! aijem •ocia is*'tne de-
mokracijr pri.'-pcvairo k izgradnji sociali/m«! 

Končno ueutK M ra^ ... 

Pravljični svet na celjskih ulicah 
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V E C VOLJE IN ZANIMflNiA ZA IZOBRAŽEVALNO DELO V CELJU PRaZN09aH]E NOVOLETNE l E l R E . . . 
i 

„Se svoj ziv dan . . . 
Nekako čudno — morda tx> pravi iz-

raz, če rečem mrzHčno razpoloženje se 
loteva človeka, ko ob vsakoletnih pr i -
p ravah na novoletno jelko razmišlja, 
k a j neki bi pripravil otrokom ob n j i -
hovem prazniku, ki se ga na jbol j vesele, 
da bi j im vse do prihodnjega novega 
le ta bil sipomin n a n j edinstven, ix>ln 
vsebine in da bi j.im vsa j deloma upra-
vičil san je o tem prazniku. Mislim, da 
j e pr i teh, kakor pr i vseh pripravah, 
kadar hočenmo koga razveseliti, na jvaž-
nejše to, da je tisto ka r pripravimo pre-
senečenje, seveda pri jetno preseneče-
nje . 

Naši otroci sicer zelo radi igrajo. To-
da ali n a j za svoj praznik igrajo sami 
sebi, ali n a j tistim, ki bi igrali, pr ipra-
vimo za ta dan tremo, ki jo ima vsak 
nevigran igralec, še toliko bolj pa otrok 
pred igranjem. Mar bo potem to zanj 
res praznik? 

Toda kako pripravit i v neelektrifici-
ranih, v oddaljenih hribovskih vaseh, 
k j e r ni sposobnega tehničnega kadra, 
otrokom resnično .presenečenje? 

29. decembra popoldne. Po dopoldan-
skem pouku so otroci soške šole zasedli 
za n j ih pr ipravl jen avtobus, ki ga je 
i iprava Železarne Store Z" razumeva-

neskaljeno srečo, ki se je zrcalila v 
o t r o š k i očkah; — v premnogih očkah 
pionirjev, ki se niso še nikoli peljali z 
avtobusom — nikoli še bili v Celju. 
»Kako letijo hiše, kako drevesa!« bi 
nam iposnetek govoril raz p la tna med 
razigrano in veselo pesmijo. Da, mor-
da bi tak posnetek povedal marsiko-
mu, kako revna, siromašna na doživet-
jih je mladost naših hribovskih otrok, 
k l jub dvajsetemu stoletju in k l jub vsej 
skrbi naše družbe za kul turni dvig vasi, 
za lepo življenje naših otrok. 

»Oh, koliko luči! In novoletna jelka 
se vrti!« Mali Stefek je med vsem ne-
popisnim veseljem in začudenjem vzdih-
nil: »Kaj takega še svoj živ dan nisem 
videl!« K a r cepetali so naši malčki, ko 
so zaslišali fanfare, ugledali zajčke, 
medvedka, pajace, ki so hodili po ro-
kah, Sneguljčico in vse prelepo sprem-
stvo Dedka Mraza. Toda Dedek Mraz, 
to je bil višek vsega. »Meni je mahal, 
meni je mahal!« so se mali prerekali še 
dolgo potem, ko jih je zopet med raz-
igrano pesmijo vračal avtobus v na-
ročja hribovskih domov! 

Iitoogo denar ja , še več t m d a in po-
žrtvovalnosti je bilo vloženega v pr i-
pravo tako lepega presenečenja za otro-
ke. Spomin na to lepo doživetje, ki ga 

O K R A J N A G A S I L S K A ZVEZA 
CELJE-OKOLICA ŽELI VSEM SVOJIM DRU-

ŠTVOM IN VSEM PRIJATELJEM GASILSTVA 
SREČNO IN USPEHA POLNO NOVO LETO 

OKRAJNA GASILSKA ZVEZA 
CELJE-OKOLICA 

n jem ponudila po zelo znižani ceni za bedo mnogi otroci ponesli v stara leta 
prevoz pionir jev k celjskemu Dedku n a j bo topla in iskrena zahvala vsem. 
Mrazu. Da bi človek imel filmsko ka- ki so to lepo doživetje i>ripravili. 
mero, bi hotel posneti in si ohraniti V. F. D. 

Prijetno presenečenje slepih celjske okoUce 
Tudi podružnica slepih v Celju je ob 

novoletni jelki obdarila socialno ogro-
žene in šibke člane. Prispevke so pri-
spevali delovni kolektivi gospodarskih 
podjet i j te r Svet za l judsko zdravstvo 
in socialno politiko pri MLO in OLO. 
Svet za l judsko zdravstvo in socialno 
politiko OLO je prispeval 71.000 din, 
Tovarna lesne galanteri je Rimske To-
plice 10.000 din, Tovarna kovanega 

orodja Zreče 20.000 din, Ljudska res tav-
racija Celje 5000 din. Železarna Store 
5000 din, Trgovsko-gostinska zbornica 
Celje 5000 din. Trgovsko podje t je Ko-
loniale-ŽivUa 2000 din, Izbira Rogaška 
Slatina 2000 din, Kmetijsko gospodar-
stvo Rogatec 500 din. Beton Celje blaga 
v vrednosti 10.000 din. Tekstilna to-
varna Volna Laško blaga v vrednosti 
20.000 din. Tovarna nogavic Polzela — 
nogavic v vrednosti 3500 din. Steklarna 
Rcgaška Slatina steklenine v vrednosti 

3000 din. Trgovsko podjet je Povrtnina-
Sadje v Celju blaga v vrednosti 10.000 
dinarjev, Tovarna emajl i rane posode v 
Celju posode v vrednosti 3500 din. Zelo 
slabo so se izkazali celjski obrtniki. Od 
sedemindvajset naprošenih se je od-
zvalo le nekai obrtnikov, in sicer: J a -
voršek Ignac, Stok Avgust, Dolžan 
Franjo in Grobelnik Riko. 

Vsa sredstva so bila kot darila raz-
deljena siromašnim slepcem, ki so iz-
razili veliko veselje in hvaležnost da-
rovalcem in iskrene želje za njihovo 
srečo in zdravje v le tu 1954. 

Obdaritev slepih je humana gesta, ki 
bi jo morali večkrat posnemati naši 
delovni l judje . Verjetno tudi v bodoče 
podružnica slepih v Celju ne bo na-
letela na gluha ušesa, kadar bo orga-
nizirala pomoč socialno ogroženim sle-
pim državljanom. 

Novoletna jelka na Vranskem 
Osnovna šola in nižja gimnazija na 

Vranskem sta pripravili za šolske in 
predšolske otroke proslavo novoletne 
jelke. Razna podjet ja so prispevala 
zneske za čim boljšo obdaritev otrok. 
Pri tem so se posebno odlikovale: Kme-
t i jska zadruga, poslovalnica »Savinjske-
ga magazina«, od vseh pa najbol j občina. 
Revnejši otroci so dobili nekoliko blaga, 
vsi pa so bili skronmo iX)goščeni. Sred-
stev je bilo sicer malo, ker v k r a ju 
samem ni močnih gospodarskih podjeti j , 
vendar so vsi — tako gospodarske kot 
politične organizacije — pomagale, ko-

likor so jim dopuščala sredstva. Pri tem 
je celo društvo upokojencev pomagalo. 

Skoda, da krajem, k i so gospodarsko 
zaostalejši, ne jKjmagajo ob takšnih pr i -
likah tisti kraj i , ki so gospodarsko bolj 
močni, sa j je dolžnost vseh, da si med-
sebojno i>omagamo. Tako pa človek na -
leti ob ix>trebi pomoči na gluha ušesa 
tam, k j e r to ni pr imemo. Živimo ven-
dar v sociaHsitični skupnosti in skrb 
vseh mora biti, da se življenje razvija 
povsod, ne pa samo tam, k je r je indu-
strija močno razvita, sicer bodo neka-
teri k ra j i čedalje bolj zaostali. 

Veselje otrok v Braslovcah 
Novoletna jelka je prodrla v vse k r a -

j e Slovenije in daleč prek njenih meja. 
Mladina jo je sprejela z največj im ve-
seljem. Braslovče s svojo okolico je to-
kra t pokazalo revolucionarni napredek. 
Organiziralo je ta mladinski praznik t a -
ko svečano, da se lahko meri z mestni-
mi prireditvami. Dedek Mraz se j e pr i -
pel ja l s svojo godbo na harmoniko, za 
n j i m pa voznik Je rne j s številnimi da -
rili za mladino. Ves trg je bil na nogah 
in se končno zbral v dvorani TD P a r -
tizana, k j e r je bila obdaritev z gledali-
škega odra. Kdo bi iKipisal žareča Mca 
in drhteča srca neučakane mladine? De-
lil je in delil. 

Vsakega gosta, ki je opazoval vsa ta 
presenečenja in vse odrasle je ganil ta 
prizor. O b ^ r o v a n a je bila vsa šolska 

mladina vštevši vajiaisko, ki gostuje na 
te j šoLL Razumljivo je, da je bila ob-
darovana tudi predšolska mladina, ki je 
odnesla v »voje domove naj lepše spo-
mine. 

Kdor koli vpraša, od kod denar in 
sredstva, n a j m u povemo, da so se iz-
kazali in Dedku Mrazu izročili ix>dporo 
Občinski odbor in občinska podjet ja . Za 
partizanske in ostale sirote je Dedek 
Mraz prejel pomoč od okra ja Celje-
okolica (okoli 60 paketov). 

Pravijo, da je p r i tem sodelovalo tudi 
celjsko Društvo pri jatel jev mladine. T « n 
večje priznanje. Vsa prireditev pa je 
slonela na dobri organizaciji, ki s ta jo 
vodila Šolski svet po predsedstvom tov. 
Marovta in vsega učiteljstva a šolskim 
upravitel jem tov. Kolar jem n a čelu. 

Vse naše gospodarsko, kul turno ter 
politično življenje in delovanje temelji 
na znanstvenih spoznanjih, ki si jih je 
pridobilo človeštvo v svojem doseda-
njem razvoju. Mnoga znanstvena od-
kri t ja , izumi in spoznanja še čakajo, 
da si jih osvoje l judske množice in s 
tem dvignejo sebe in družbo na višjo 
življenjsko raven. Novo življenje so-
cialistične družbe gradimo lahko le na 
dokaj obsežnem znanju ljudi, ker le to 
omogoča ob socialistični proizvodnji 
tudi visoko razvito socialistično zavest. 

Pridobivanje znanja je naporno delo, 
ki ni vselej združeno z mnogimi ugodji, 
sa j zahteva vztrajnost, resnost, notranjo 
zavzetost in voljo. Tako dosezamo spo-
znanja, ki nas zadovole. Taka spoznanja 
so odgovori na mnoga vprašanja o bo-
dočnosti, delu in o borbi za napredek. 
Kdor navedenih lastnosti nima, si jih 
pridobi z izobraževalnim delom. Kdor 
te lastnosti ima, ima v n j ih ugodnejše 
pogoje za pr isvajanje znanstvenih spo-
znanj. 

Izobraževanje zahteva od vsakega po-
sameznika neprimerno večje duševne 
napore nego kultumoumetniško doživ-
l jan je in uživanje. Zaradi tega je krog 
ljudi, k i se tudi na področju izobraže-
van ja trudi za boljše uspehe, majhen. 
Gotovo zaostaja za udeleženci na mno-
gih kul tumoumetniških prireditvah. Za 
vz t ra jan je pri izobraževalnem delu je 
mladini in odraslim potrebnih nepri-
merno več vzpodbud v društvih in 
družbi, kakor za kul tumoumetniško de-
lovanje ali za udejstvovanje na pod-
ročju športa, turizma in drugih panog 
telesne vzgoje. Ni dvoma, da smo v 
Celju še premalo izrabili možnosti 
vzpodbujanja mladine, zlasti delavske, 
kot tudi odraslih, k izobraževalnemu 
delu. Premalo, morda celo nič jim 
nismo prikazovali sodobne motive, ki 
bi jih vodili k izobraževalnemu delu 
in jim tudi olajšali vz t ra janje pr i n jem 
do vidnejših uspehov. Še vedno je v 
Celju premalo kulturnih delavcev, ki 
bi se tudi vsebinsko in propagandno, 
idejno in organizacijsko lotevali nalog 
izobraževanja pri delavski, nameščen-
ski mladini in delavcih, tudi mnogih 
nameščencih. 

Samo deklarativno, parolarsko pri-
kazovanje in poudar jan je izobraževal-
nih nalog nas na sedanjih stopnjah 
razvoja naše družbe ne more več za-
dovoljevati, niti ne more to biti dokaz 
za resnost in temeljitost pojmovanja 
teh nalog. Od tega prehajamo h kon-
kretnim analizam p>ogojev in možnosti 
za izobraževalno delo v Celju in okolici. 

Društva, ki imajo v svojih nalogah 
in smotrih predvsem izobraževalno de-
lo so v Celju naslednja: Ljudska uni-
verza, Klub kulturnih delavcev, peda-
goški aktiv, strokovno društvo profe-
sorjev, učiteljev, vzgojiteljev in ostala, 
društivo »Svoboda«. Moralno in organi-
zacijsko, tudi idejno n a j izobraževalno 
delo pospešujejo in k n jemu vzpodbu-
ja jo zlasti ZKJ, SZDL, sindikalne or-
ganizacije, predvsem OSS in MKLMS. 
Vsa ta društva in organizacije n a j bi 
ob pričetku leta 1954 tudi pregledala in 
ocenila svoje izobraževalno delo v mi-
nulem letu in ga predvidevala za te-
koče leto ob stalnem izboljševanju po-
gojev zanj. 

Ljudska univerza je v minulem letu 
prirejala stalna predavanja v centralni 
predavalnici na učiteljišču in v pre-
davalnici po predmestj ih. Predavanja 
bi bila mnogo bolje obiskana, če bi 
bila nj ih nazornost večja. V večji meri 
n a j bi se predavatel j i posluževali slik, 
filma, tudi poizkusov, ker se s tem 
zelo olajša umevanje in pozorno sle-
denje. V bodoče je potrebno pr i izbiri 
tem večje upoštevanje že razvitih znan-
stvenokulturnih interesov pr i l judeh 
ter neposrednih potreb, tudi koristi, ki 
jih prinaša udeležba na predavanju. 
Zdravstvena in vzgojna predavanja so 
bila na splošno bolj obiskana, kakor 
predavanja o umetnosti, zgodovini, raz-
voju prirode in družbe. 

Mladinska delovna kolektiva v To-
varni emajl irane posode in v Metki sta 
zbrala mladino tudi k predavapjem. 

Skoda le, da sta s tem prenehala in da 
j ima drugi mladinski delovni kolektivi 
niso v tem sledili. Meseca septembra 
se je za ciklus splošnoizobraževalnih 
predavanj odločil tudi mladinski ko-
lektiv na MLO. Pri udeležbi so redni 
in točni ter poslušajo sedaj že preda-
vanja kul tumoumetniškega ciklusa. 
Mladinski kolektiv Potrošnika se je k 
organiziranju predavanj pripravljal , a 
do izvedbe še ni prišlo. Mladina, za-
poslena v Narodni banki, se tudi od-
loča za organiziranje ciklusa splošno-
izobraževalnih predavanj . Upamo, da se 
bodo zanj tudi odločili in odločitev iz-
vedli. V tem tednu se pričenja ciklus 
splošnoizobraževalnih predavanj za 
mladino Železarne v Storah. Enak ci-
Idus predavanj za odrasle je v teku v 
dvorani Beton v Celju. Vsak ponede-
ljek se ob 17. uri zbere nekaj name-
ščencev in delavcev v dvorani, da po-
slušajo predavanje in se po n jem raz-
govore o njem. 

V dvorani »Svobode« v Gaber ju je 
bilo lani 6 predavanj . Prvo je bUo letos 
v tem tednu. Z vzt ra janjem pri orga-
niziranju predavanj bo »Svoboda« omo-
gočila kul turni dvig delavstva in n je -
govih življenjskih navad. Ustvarila bo 
tudi pozitivno tradicijo izobraževanja 
s predavanji . V okviru »Svobode« je 
pričel z delom tudi prvi ideološki kro-
žek delavcev in nameščencev. Študij 
je tedenski, vsako sredo ob 19. uri. Štu-
dirajo vprašanja materializma. 

Na Sp. Hudinj i je bilo lani 7 pre-
davanj z zadovoljivim obiskom. Na le-

V novem odboru LU pristopiti k tej na-
logi. 

Trenutno razpolaga LU v Celju z 29 
predavatelj i in 66 predavanji . Pode-
želskim LU in organizacijam, ki p re -
davanja pr i re ja jo smo seznam dostavilL 

Uprava Centralne l judske knjižnice 
prireja s sodelovanjem LU razgovore 
o knjigah. Vkljub dosedanji preskromni 
udeležbi se bodo razgovori o knj igah 
vršili redno vsakih 14 dni. Marsikatero 
zanimivo vprašanje glede čtiva in iz-
bire knjig se bo tam rešilo in raz-
pravljalo. 

Klub kulturnih delavcev (KKD) služi 
predvsem znanstvenemu izpopolnjeva-
nju ku l tumih delavcev. Obstoja skora j 
leto dni. Razen sestankov l i terarne sek-
cije je izvedel tri diskusijske večere za 
svoje člane. Upajmo, da bo naloge, ki 
jih ima, v večji meri in vidnejše vršil 
v tekočem letu. Mnogi kul turni in pro-
svetni delavci Celja in okolice os ta ja jo 
z idejno, nazorsko, politično, ekonom-
sko, znanstveno in družbeno problema-
tiko osamljeni, nesproščeni in neraz-
rešeni za večje kulturno us tvar janje . 
Vsi si žele večje delavnosti KKD, ki 
edini lahko zadovolji v sproščeni d i -
skusiji njihove potrebe po izmenjavi 
mnen j in stališč. 

Jesenski sestanki pedagoškega aktiva 
so nudOi udeležencem dovolj vzpodbud 
za nadal jn ja razglabljanja o problemih 
vzgoje in pouka v Celju. Nastal je tu -
di okvirni delovni načr t za proučeva-
n je otrok, vendar do dela samega še 
niso člani tega aktiva prišlL Naloga 
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podjetje za proizvodnjo mesa in mesnih izdelkov 

Oh priliki reorganizacije mestne Klavnice v Celju je bilo 

s 1. jan. 1954 ustanovljeno tudi novo podjet je »Planina« 

s svojimi poslovalnicami, k j e r boste vedno ob konkurenčnih 

cenali hitro in solidno postreženi z vsakovrstnim svežim 

mesom in mesnimi izdelki. Več je količine dostavljamo na dom 

jamstvo za Vaše zadovoljstvo — naši kvalitetni izdelki! 

Delovni kolektiv 
podjet ja 

> P L A N I N A « 

tošnjem predavanju je bil obisk dokaj 
manjši . Tamkajšnj i organizaciji ZK in 
ZSDL želimo pri pr i re janju predavanj 
obilo vztrajnosti in uspehi ne bodo iz-
ostali. 

Organizacija ZK in SZDL na Bregu 
sta v letošnji zimi organizirali dve 
uspeli predavanji . Ker je dvorana pri 
Stegu popravljena, bodo še naslednja 
predavanja tam. 

Ena najvažnejših nalog LU v letoš-
njem letu je, da organizira in izvede 
čim več seminarskih tečajev za posa-
mezna področja znanost i Z enakim 
usi>ehom kot so tečaji za francoski, an-
gleški, nemški in slovenski jezik, ste-
nografijo in strojepisje, na j bi bili se-
minar j i iz prirodnih znanosti (fizike, 
kemije, biologije), l i terature, zgodovine, 
vzgojstva itd. V mnogih mestih taki iz-
obraževalni seminarj i že uspešno delu-
jejo. Tudi v Celju imamo za nj ih iz-
vedbo vse ugodne pogoje, le organiza-
torj i in propagatorj i morajo odločneje 

članov pedagoškega aktiva je brez dvo-
ma tudi ta, da sodelujejo z LU in d r u -
gimi organizacijami pri reševanju 
vzgojnih vprašanj mesta Celja. Se ved-
no pogrešamo za to delo osnovnega, 
izvedljivega in konkretnega delovnega 
načrta, ki bi dal vsemu izvenšolskemu 
vzgojnemu prizadevanju potrebno te-
meljitost, obsežnost in smotrnost. 

O sodelovanju z množičnimi organi-
zacijami, s kul tumoumetniškimi d r u -
štvi in ostalimi organizacijami pri iz-
obraževalnem delu v Celju bomo ne -
koliko razmislili v prihodnjem sestav-
ku. Sedaj pa jih vabimo, da se po svo-
jih zastopnikih udeleže diskusije o bo-
dočem izobraževalnem delu v Celju. 
Diskusija bo v ponedeljek, 11. j anuar ja 
t. 1. ob 19,30 na občnem zboru LU v 
predavalnici na učiteljišču. 

Le s skupnimi delovnimi napori in 
močmi bomo za Celje častno in vzgled-
no izvršili izobraževalne naloge, ko t 
jih zahteva sedanji razvoj naše družbe. 

Ivo Svarc 

Ohrojno mizaî stvo 
ŠEMPETER V SAVINJSKI DOLINI 

želi vsem odjemalcem in dobaviteljem ter vsemu delovnemu 
ljudstvu 

S R E Č N O TER U S P E H O V P O L N O N O V O L E T O 
1954 

L E S H A I N D U S T O I ^ ^ 

C E L J E 

želi vsem svojim cenjenim odjemal-
cem in vsem delovnim (^oleHtivom 
uspeFia in sreče polno novo leto 1954 
ter se priporoča s svojim priznanim 
pofiištvom, vsemi vrstami rezanega 
lesa, lesno embalažo in lesno volno 
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I z s o d n e d v o r a n e 
Sadjarski strokovnjaki posamezni 

J d t a k zlasti pa sadjarski odsek pn 
S S zadružni zvezi v Cel,u si pri-
zadevajo, da bi spravili sadjarstvo v 
S u v takšno stanje, ki bi bilo korist-
no za okraj kakor za posameznega 
Sadjarja. Žal pa je mnogo sadjarjev, ki 
i r l e d n o po mačetiovsko postopajo s 
sadnim drevjem. Kljub prigovarjanju, naj 
T c S sadna drevesa negujejo kakor 
^ revo zasluži, se nekateri ne zganejo. 

Mi poznamo že desetletja škodljivce 
sadnega drevja, kot so n. pr. zajec, vo-
luhar, listna uš, cvetozer, zavijac itd. 
Proti takim škodljivcem, ki so vidni m 
ie njih škodljivi učinek takoj odkrit, se 
zavaruje vsak sadjar. Danes pa priha-
HQ k nam škodljivec, ki je izmed vseh 
-najmanjši in vendar najbolj nevaren, 
ameriški kapar. O tem škodljivcu se je 
žc mnogo pisalo in govorilo m vendar 
•mnogi ne verjamejo, da je tako silno 
-nevaren. Nekateri škodljivci uničijo po-
samezna drevesa, drugi ovirajo njegovo 
i-ast, tretji pa uničijo pridelek enega 
leta.' Škodljivec, o katerem največ raz-
pravljamo pa uniči brezobzirno cele 
sadovnjake, da, cele pokrajine. 

Koder se je ta škodljivec že pojavil 
•In izvršil svoje pogubno delo, tam ver-
jamejo, kaj to pomeni. Nekateri menijo: 
>.Saj verjamem, da je kapar že v Šmar-
lu Vojniku. Laškem, a mi smo 5 do 
10 km od teh krajev in še ni nevarno-
sti.« Vedeti pa moramo, da ne koraka 
t)oiagoma in ne napada frontalno. Lah-
ko se pojavi kot padalci, da ne veš kje 
in kdaj. Ko opaziš, je lahko že prepoz-
no. Zato je treba biti buden prav po-
vsod in pripravljen za obrambo. 

Vemo. da kaparja uničujemo uspešno 
l e s škropljenjem. Kmetijske zadruge 
imajo na razpolago škropilnice, škro-
piva in povečini tudi ekipe, ki škropi-
lo. Mnoge zadruge so tudi svojim čla-
nom dale škropiva po znižani ceni. 
lasno pa je, da morajo plačati ekipe, 
ki škropijo. Kdor se zaveda važnosti 
škropljenja je vesel, da se zadruga bri-
-ga za vse to in rad poravna stroške, ki 
nastajajo v zvezi s škropljenjem. Kdor 
zna računati ugotavlja, da je vrednost 
sadnega pridelka tako velika, da se 
izplača nekaj žrtvovati za sadno drevje. 

Rekli smo, da je v Laškem ameriški 
Icapar že dobil domovinsko pravico in 
se širi v okolico. Zalo so v pretečeni 
zimi škropili tudi sadovnjake vzhod-
nega dela Rečice, ki meji na Laško. V 
•večini primerih so bili ljudje zadovoljni 
nn ni bilo pritožb. Naj pa navedem en 
primer neupravičenega nerganja. Na 
inalem posestvu je ekipa poškropila 
sadovnjak. Lastnika sta plačala 500 din 
^kropilcem. Za tistih ."iGO din pa je bilo 
toliko godrnjanja in jadikovanja kot bi 
hiš?i pogorela, čeprav je dobil za en 
koš jabolk ta denar povrnjen. V sadov-
njaku posestnika pa je bil pridelek te -
•ga leta od 50 do 100 košev. Kje je raz-
sodnost takih ljudi? Ko bi hoteli razu-
meti, da jim škodljivec lahko v kratki 
dobi uniči vse sadno drevje, bi drugače 
•gledali. Takšni čudaški ljudje menijo, 
da se nekateri ukvarjajo v sadjarskih 
odsekih zadrug zato, ker si ne znajo 
najti drugega posla. Menijo, da sadjar-
ske škropilne ekipe škropijo le zaradi 
zabave. Ne. Ko bi se ne zavedali silne 
važnosti in nujnosti, bi se ne ukvarjali 
s tem. Ali naj pustimo naše sadovnjake, 
d a jih bo škodljivec uničil, kakor je to 
tiaredil v Prekmurju in še marsikje 
drugje? Zavedni sadjarji se ne bomo 
ozirali na nerazsodne nergače. Storili 
bomo svojo dolžnost. 

Ko govorimo o zatiranju škodljivcev 
•na sadnem drevju pa moramo vedeti, 
<la ni škropljenje edini ukrep. Sadno 
drevo mora biti za škropljenje priprav-
ljeno. Zato je potrebno, da iz drevesne 
krone odstranimo vse suhe veje in veje, 
-ki delajo preveliko goščavo. 

Po občinskih ljudskih odborih so iz-
voljene sadjarske komisije, ki imajo 
dolžnost sadjarje opozoriti, kaj morajo 
ukreniti, da bo sadno drevje pripravlje-
no za škropljenje. Nadalje morajo te 
komisije ugotavljati, ali so nujni ukrepi 
v sadovnjakih izvedeni. O tem morajo 
dajati poročila in zakrnjence predla-
gati v kaznovanje. 

Ni treba omenjati, da imamo prav 
mnogo takih ljudi, kakor sem prej na-
vedel primer, da bi si ter radi imeli 
sadje, a za drevo nimajo nobenga ča -
sa. So tudi taki, ki sicer priznajo po-
trebo čiščenja drevja, a ne zdaj. Fe-
bruarja, če bo toplo in marca bom či-
slil, pravi marsikdo. Tem je treba pove-
dati tole: zimsko škropljenje se vrši. ko 
listje odpade in dokler se brstje ne 
začne napenjati. Torej od decembra do 
konec marca. Škropiti pa ne moremo, 
kadar so padavine, premočen veter ali 
prehuda zima. 

Najtežja naloga sadjarske komisije pa 
je odstranjevanje izčrpanega sadnega 
drevja. Marsikje vidimo drevo, katere-
mu se je glavni vrh zaradi starosti ali 
oslabelosti odlomil, ostala revščina pa 
še stoji. So tudi drevesa, ki so zaradi 
kakih škodljivcev ali pomanjkanja hra-
nilnih snovi na pol suha. Pa tudi taka, 
ki so od kaparja tako močno oslablje-

na, da se ne dajo več rešiti. Vse to se 
mora podreti. Vsak sadjar mora vedeti, 
da je bolje odstraniti vse ono, kar je 
leglo škodljivcev in ohraniti zdravo 
drevje, kot pa pustiti, da se končno po-
suši ves sadovnjak. 

Škropljenje je pa pri sadnem drevesu 
isto kakor pri obolenju človeka mazilo 
ali prašek. Za hitrejše okrevanje rabi 
človek primerne hrane. Prav tako pa 
rabi drevo gnojila. Kako skrbno po-
gnoji kmetovalec njivo za repo. čeprav 
vemo. da se repa sestoji pretežno iz 
vode. Z repo boš slabo zredil prašiča. 
Sadno drevo, n. pr. jablana, nam pa da -
je dragocene hranilne vrednosti. V repi 
je 4% hranilnih vrednosti. Jabolko pa 
ima 9, 11 ali celo 13% sladkorja in še 
vitamine, kar je dragoceno za človeško 
prehrano. Ali je prav, da sadno drevo 
desetletja pustimo brez gnojenja? 

Pred dvajsetimi leti je bilo zapisano 
v neki sadjarski brošuri: »Minuli so časi, 
ko je zadostovalo, da je človek poznal 
sadno drevo le takrat, ko je šel s prek-
Ijo nad njega, da oklesti sad. Kdor v 
bodoče ne bo sadnega drevja negoval, 
ne bo sadjaril.« Tako je zapisal sadjar, 
praktik, takrat ko ameriškega kaparja 
še nismo poznali. Koliko bolj se mo-
ramo danes zavedati važnosti vseh 
ukrepov za očuvanje in negovanje sad-
nega drevja. (Lešnik) 

Rednak Valentin iz Podkraja pri Žal-
cu je dne 29. 3. 1953 iz veže gostilne 
Stamol v Veliki Pirešici vzel moško 
dvokolo, vredno okrog 20.000 din, last 
Ivana Tumš'ka in si ga prilastil. Obso-
jen je bil na 3 mesece zapora. 

Ž. V. iz Smiklavža pri Šen t jur ju je v 
maju 1952 vzel izpred gostilne Žirovnik 
v Doberteši vasi moško dvokolo, vredno 
okrog 15.000 din, last Oset Stanka in si 
ga prilastil. V aprilu 1953 pa je pred 
gostilno Fonda na Gomilskem vzel s 
kolesa, k i je bilo last Podbregar Anto-
na, prednje kolo, vredno okrog 3000 din 
in si ga prisvojil. Zaradi tatvine je bil 
nagrajen s 4 meseci zapora. 

S. D. iz Trbovelj je v Kaplji vasi junija 
1953 vzel v hiši Ergot Marije mehani-
zem stenske ure. Istotam je vzel tudi 
pozneje toplomer. Avgusta 1953 pa je iz 
kleti Tekstilne tovarne v Preboldu na 
škodo ipodjetja vzel elektromotor, vre-

den dkoli 36.000 din. Nagrada 3 mesece 
brezplačnega bivanja za i^ešetkaml in 
6000 din denarne kazni. 

Z bomtK) je hotel razgnail svait« 
V Lažišah pr i Laškem so dne 30. 11. 

1952 pri posestniku Antonu Salobirju 
svatovali. Zvečer je prišel k hiši Mi-
hael Deželak in menda iz mržnje proti 
nekomu med svati vrgel ročno bombo 
med svate. Bomba je nedaleč od hiše 
eksplodirala, vendar ni bil nihče poško-
dovan. Okrožno sodišče je Deželaka ob-
sodilo te dni na 7 mesecev zapora. 

E^namleo mii je olajšala 
Jelača Ljubica iz Bosne, brez stalnega 

bivališča in zaposlitve je 30. 10. 1953 
na Savinjskem nabrežju v Celju vzela 
Godunc Rudolfu iz denarnice 5800 din 
gotovine in si jih prisvojila. Pri okrož-
nem sodišču je bila obsojena na 7 me-
secev zapora. 

Kako žive naši izseljenci 
Odgovor boste naš'li v Slovenskem iz-

seljenskem koledarju za leto 1954, ki ga 
je pred kratkim izdala in založila Slo-
venska izseljenska matica v Ljubljani. 
Slovenski izseljenski koledar je nasled-
nik Ameriškega družinskega koledarja, 
ki so ga dolga desetletja izdajali ame-
riški Slovenci, pred i>ar leti pa je pre-
nehal izhajati in bo odslej naprej red-
na letna publikacija Slovenske izseljen-
ske matice. 

Koledar, ki je lepo opremljena knjiga, 
obsegajoča 240 strani, je namenjen 
predvsem slovenskim izseljencem v tu-
jini, ker jim posreduje v besedi in sliki 
življenje njihove domače grude in n j i -
hove nove domovine, lepo in zanimivo 
čtivo pa bo tudi za vsakega našega či-
tatelja, ker ga bo knjiga seznanila z 
življenjem izseljenih Slovencev. 

Velika vrednost Izseljenskega kole-
dar ja je tudi v tem, ker se bo v njem 
kopičila zgodovina slovenskega izseljen-
stva, ki je razmetana po vsem svetu, 
tako da bo naš mladi rod zvedel, kam 
povsod se je razdeHla kr i ene petine iz-
seljenih Slovencev, ki so šli po kruh in 
srečo v tujino. 

Poleg priznanih domačih pisateljev, 
pesnikov in strokovnjalcov, ki so napi-
sali v koledarju sestavke iz področja 
kmetijstva, industriije in kulturnega 
življenja Slovenije, so napisali članke 

IZ PREVORJA 

Na zboru volivcev na Prevorju so 
razpravljali posebno o elektrifikaciji. 
Kmet je so pripravili drogove, za t rans-
formator in napeljavo žice pa nimajo 
denarja, zato se zanašajo na pomoč 
okraja. Šola si je že oskrbela instala-
cijo, pripravljen je tudi oder, da raz-
s\''etli dvoranico, čim bi omrežje z ži-
co potipalo šolsko poslopje. O gospo-
darskih prilikah v občini Lesično je 
poročal predsednik tov. Tumšek. 

Ako bodo dali za Prevorje še k a j 
sredstev za obnovo domačij, bi n a j Pre-
vorjani sami odločali, kdo je še po^tre-
ben kredita. Pravijo, da oni najbolje 
p02y,ajo svojo ljudi. 

Že dolgo pogrešajo most pri Verku v 
Prevorsko Dob je, zato ga bodo zgradili 
z Lastnim trudom le nekaj bo prispe-
vala še občina. 

Lešničar Janko: 

Modernizacija Infelccijsicega oddeilca 
celjske bolnice je nujna! 

(Nadaljevanje in konec) 
Postavlja se vprašanje, ali obstojajo 

možnosti padanja števila infekcijskih 
Ifolezm na terenu v prihodnjih letih, 

hx dopustne še nadal jnje zanemar-
j e n e tega oddelka. 

Na to vprašanje moramo odgovoriti 
negatwno. Celo visoko kul turne 

-drfave z visokim higienskim standar-
^dom izkazujejo iz leta v leto naraščanje 
-mfakcijskih obolenj. Kakšno je število 
teh obolenj na teritoriju, ki pošilja bol-
nike na infekcijski oddelek celjske bol-

e č e , je razvidno iz števila sprejemov 
na ta oddelek v povojnih 

štetih: 1945 (563), 1946 (1093), 1947 (995) 
1948 (492), 1949 (597), 1950 (927), 1951 
(944), 1952 (866), 1953 (1035). 

Tendence padanja števila infekcijskih 
bolnikov torej tudi ni na našem teri-
toriju! 

Celje s celjsko okolico ter tistimi deli 
^krajev Trbovlje, Šoštanj, ki pošiljajo 
^fekcijske bolnike na infekcijski od-
-aelek celjske bolnice, predstavlja v epi-
aemtoioškem pogledu najslabši del v 
L.« Sloveniji. 

Vzhodni del celjskega okraja je epi-
aemično leglo trebušnega legarja, ki ga 
• ^ mogoče povsem zatreti vkl jub teme-
Uitim protiepidemskim ukrepom. Stal-

^ I J š a n j e ekonomskih razmer v po-
TOjnih letih, ki se kaže v stalnem bolj-

-^anju higienskili razmer, stalno, toda 

počasi krči število c ^ l e n j , ki se raz-
š i r ja jo tudi zaradi nizkega higienskega 
standarda prebivalstva. Zal pa ni upa-
danje vseh infekcijskih bolezni odvisno 
od ureditve higienskih razmer. V zad-
nj ih letih so se v našem okolišu mno-
žično pojavila obolenja, na katere ima 
izboljšanje higienskih razmer zelo m a j -
hen vpliv ali pa nikakšnega. 

Vsem nam je še predobro v spominu 
epidemija otroške bolezni: »Akutno res-
piratomo obolenje« v letu 1950, ki je 
terjala 41 smrtnih primerov otrok do 
2 let starostu 

V prejšnj ih letih našemu teritoriju 
nepoznan meningitis serosa je zavzel 
letos tak obseg, da se je v naši bolnici 
zdravilo 100 takih primerov. Kaže, da 
bomo iz leta v leto imeli več in več 
tovrstnih bolnikov. 

V poUetju 1953 pa je zadela našo ožjo 
domovino nova težka nesreča: širiti se 
je začela otroška ohromelost. In zopet 
je bil teritorij, ki gravitira na celjsko 
okolico, eden izmed najbolj prizadetih 
v LRS. Do danes odpade 30% vseh bol-
nikov v Sloveniji na celjsko okolico. 
Medteni, ko smo zabeležili v 8 povoj-
nih letih na istem teritoriju 30 pri-
merov otroške ohromelosti, se je zdra-
vilo in se zdravi na našem oddelku od 
junija pa do danes 56 primerov otro-
ških paraliz. Po izkustvih držav, ki so 

iz življenja slovenskih izseljencev ro-
jaki iz ZDA, Argentine, Francije in 
Belgije. Tako je napisal Janko Rogelj 
članek O zgodovini slovenskega narod-
nega doma v Clevelandu, Mirko Kuhel 
o Louisu Adamiču, Anton Jurca in Pe-
ter Puhek o Slovenski naselbini v De-
troitu, Anton Okolish o Slovencih v 
Barbsrtonu, Ohio; članek o kulturnem 
življenju Slovencev v Argentini je na-
pisal rojak Ciril Kren, France Kurinčič 
pa o sloven3'kih izseljencih med narod-
noosvobodilno borbo. Sipomine iz svoje-
ga življenja sta napisala rojaka Kari 
Renar iz Chicaga in Anton Valentinčič 
iz We3t Midlesexa v PensUvaniji; rojak 
Alojz Grčar iz Merlebacha v Franciji 
je napisal lep članelc »Naša kr i v Fran-
ciji«, August Baričič in France Duh pa 
o Slovencih v Belgiji. 

V koledarju je preko stopetdeset fo-
tografij in reprodukcij priznatih sloven-
skih umetnikov. Koledar toplo priporo-
čamo kot zelo primerno darilo vsem ti-
stim, ki imajo svoje sorodnike, pri jatelje 
in znance v tujini. 

Naročila sprejema Slovenska izseljen-
ska matica v Ljubljani, Cankarjeva 5/1. 
Cena je 450 din. 

DELOVNI KOLEKTIV 

Rudnika rjavega ppemopLošho 
čestita vsem delovnim kolektivom in še posebej 

svojim potrošnikom za novo leto 1954 z željo, da 

z uvajanjem novib gospodarskih ukrepov krene-

mo vsi k izpolnitvi svojih nalog in s tem k dvigu 

družbenega standarda. 

Vsemu delovnemu ljudstvu^ posebno pa našim poslovnim 
prijatel jem, želimo 

SREČNO IN USPEHOV POLNO NOVO LETO! 

OKRAJNA LESNA INDUSTRIIA 
MSSTINJE 

prestale že rrmogo težkih epidemij otro-
ške paralize, vemo, da moramo računati 
v prihodnjih letih z novimi in še težji-
mi primeri otroške paralize. Odkar se 
je zasidral virus otroške paralize v 
Norveški, Švedski, Nemčiji, Francliji, 
Avstriji in Ameriki ter Švici, se te 
»kuge« nikakor ne morejo znebiti. 

Nas je ta bolezen našla povsem ne-
pripravljene. Zašli smo v strašno pro-
storno stisko z vsemi pre j navedenimi 
posledicami Ker je tem t i l n ikom t re-
ba dajat i določene prednosti, so posle-
dice prostorne stiske prizadele pred-
vsem ostale bolnike. Pravočasna in pra-
vilna fizioterapija utegne ca. polovico 
teh bolnikov zopet delno, včasih pa po-
polnoma usposobiti za delo. Tu smo 
imeli velike težave, ker za tako tera-
pijo nismo bUi pripravljeni. Te težave 
na j pojasni poročilo dr. H. Zaveršnika, 
ki ga je napisal upravnemu odboru bol-
nice v Celju, ko je nadomestoval pisca 
teh stavkov v njegovi odsotnosti, v me-
secu septembru in oktobru 1953. Kazalo 
je tedaj, da bo vsak nadal jnj i sprejem 
na infekcijski oddelek nemogoč. 7 to-
vrstnih bolnikov je bilo poti-ebno pre-
mestiti na infekcijsko kliniko v Ljub-
ljano. Pa tudi tamkaj so vsak nadal jnj i 
sprejem odklonUi zaradi prenaF>olnje-
nosti. 

Dr. Zaveršnik piše upravnemu odboru 
Splošne bolnice v Celju 19. 10. 1953 v 
tret jem odstavku: »V takih primerih, 
kot je bilo to letos, je potrebna stroga 
izolacija obolelih in fizio-terai)eutsko 
zdravljenje na samem oddelku. Prvo in 
drugo je pri nas nezadostno. Za pravo 
fizioterapijo nimamo nikakih pravili 
prostorov (vroč zrak, ležeče kopeli, ma-

saža, faradizacija, gimnastika itd.) in se 
za to vrši pri nas na prav primitiven 
način. Misliti moramo, da gre tu za 
mlade bolnike in da v mnogočem od-
loča pravilna nega, kako bodo rehabi-
lltii-ani.« 

Ze samo to obolenje terja, da takoj 
začnemo z ureditvijo infekcijskega od-
delka. Izolacija bolnikov z otroško pa -
ralizo manjša šir jenje bolezni na terenu, 
ker bolniki izločajo ca. 80 dni povzro-
čitelja z blatom, pravočasno in pravilno 
zdravljenje v bolnici pa zmanjša in-
validnost, včasih celo popolnoma. Za-
radi kužnosti se morajo bolniki z otro-
ško ohromelostjo zdraviti prvih 80 dni 
na infekcijskih oddelkih. Ti dnevi pred-
stavljajo v zdravljenju otroške ohro-
melosti najpomembnejši del! Ni nikakih 
zdravilišč, ki bi hotela v prvih 80 dneh 
sprejemati ohromele v zdravljenje, te-
ga niti ne bi mogla dopustiti epide-
miološka služba, sa j morajo biti le in-
fekcijski oddelki tako urejeni, da za-
sigurajo nemožnost prenosa infekcije 
iz zavoda. Pomen pravilnega in pravo-
časnega ortopedskega zdravljenja ohro-
melih na j pojasnijo stavki profesorja 
dr. Bogdana Breclja, predstojnika orto-
pedske klinike v Ljubljani, na Kongresu 
zdravnikov Slovenije leta 1948 v Ljub-
ljani v temi: »Poliomielitične paralize 
v Sloveniji«. Prof. dr. Brecelj pravi: 
»Vsa terapija akutnega štadija poiiomi-
tisa je še vedno brez vzročnega zdra-
vUa proti virusu poliomielitisa, s ka-
terim bi mogli preprečevati razvoj pa-
raliz . . . Prvi pojavi paraliz so znak za 
takojšen pričetek ortoi>edsko-profilak-
tičnega zdravljenja, katero je bistveni 
del terapije poliomielitisa sploh in ka-

tero je danes izpopolnjeno z modernimi 
metodami fizioterapije.« 

Odštejmo vse individualne in družin-
ske tragedije, ki jih ustvarjajo bolniki 
z otroško paralizo in upoštevajmo po-
sledice, ki jih ima nepopolno zdrav-
l jenje za celotno družbo, sa j jih mora 
ta le vzdrževati, oni pa družbi ničesar 
ne dajejo. S pravočasnim in pravilnim 
zdravljenjem bomo usposobili za delo 
desetine in desetine teh bolnikov in 
prištedUi ustanovam socialnega zavaro-
vanja in socialnega skrbstva težke mi-
lijone. 

S tem so obširno, a še vedno nepopol-
no obrazloženi problemi infekcijskega 
oddelka celjske bolnice, ki "Juži bolni-
kom okrajev Celje-mesto, Celje-okolica, 
Šoštanj in delno Trbovlje. 

Upravni odbor Splošne bolnice v 
Celju je na dveh sejah, oktobra in no-
vembra razmotrival o nakazani proble-
matiki in prišel do sklepa, da je po-
trebno čimprej pristopiti k prezidavi in 
povečanju oddelka. Ta sestavek n a j 
prepriča odgovorne ljudi prizadetih 
okrajev, da se bodo pravočasno in v 
zadostni meri oskrbeli sredstva, ki bo-
do realizirala sklep upravnega odbora. 
Vsako odlašanje z rešitvijo tega pro-
blema utegne imeti nepopravljive po-
sledice, ki bi mogle spremeniti naš za-
vod, ki služi za zdravljenje in izoliranje 
infekcijskih bolnikov, v zavod za pro-
pagiranje infekcije. 

Podpisani sem dostavil upravnemu 
odboru 16. novembra 1953 minimalni 
program, ki n a j reši delno problem bol-
niških sob ter odpravi vse glavne s a -
nitarne nedostatke celotne stavbe. 

Sadjarjem v̂  premislek 



staran 4 »Savinjski veatnik«, dne 8. januarja 1954 Stev. 1 

h Ce(ft... 
CELJSKI SREDNJEŠOLCI PRIPRAV-

LJAJO AKADEMIJO 
(Prireditev bo v soboto, dne 9. t. m.) 
Se dobro nam je v spominu lansko-

letna kultumo(prosvetna prireditev celj-
skih di jakov srednj ih šol, ki je zapu-
stila med l jubitel j i naše mladine prav 
lep vtis. Dijaki so se postavili s pev-
skimi in telovadnimi točkami, recita-
cijami in deklamacijami ter ra ja ln ina-
mi. Izgleda, da bo prireditev naših di-
jakov dobila tradicionalno obliko. V so-
boto, dne 9. j anuar ja t, 1. ob 20. uri bo 
v dvorani starega gledališča (Stanetova 
ulica) II. aikademija oeljsikih s-rednjih 
šoi, ki nas utegne kakor ona lani prav 
tako pri jetno presenetiti. Na sporedu so 
pevske, glasbene, l i terarne in telovadne 
točke. Razen solistov sodelujejo pevski 
Ebori I. in II. gimnazije ter učiteljišča. 

V dobi, ko radi očitajo mladini, da bi 
se samo zabavala in plesala, nas tem-
bolj veseli vsaka kultu moprosvetna pri-
reditev, ki po t r ju je mnenje, da se mno-
gi zanimajo tudi za udejstvovanje na 
tem področju. Prireditev je izraz iskre-
nega, i)ožrtvovalnega in nesebičnega 
prizadevanja mnogih ur in dni, zato je 
prav, da bomo obiskali to akademijo v 
čim lepšem številu. 

» 

Diijaki na uoiteliišču bodo priredili 
Zupančičev večer. MKUD Oton Zupan-
čič na učiteljišču bo priredil v sredo, 
dne 13. t. m. ob 19.30 v dvorani LU na 
učiteljišču Zupančičev večer. Na spo-
redu: govor, deklamacije, petje, glasbe-
ne točke. Večer se bo vršil v počastitev 
obletnice rojstva velikega slovenskega 
l judskega umetnika. A. P. 

ODNOS KNJIGOVODKINJE 
V »ZVEZDI« DO KOLEKTIVA 

Knjigovodkinja v »Zvezdi« v Celju 
se še ni vživela v to, da danes kolek-
t ive upravl ja jo delavci, da ni več čas 
za uvel javl janje komandnih skomin po-
sameznikov. Omenjena tovarišica več-
k ra t v navzočnosti gostov z neprimer-
nimi izrazi napada uslužbenke, kar bi 
lahko opravila v pisarni, če je to res 
potrebno. Ne da bi ji kdo naročil, iz-
v r šu je tudi osebne preiskave pri usluž-
benkah, da katera ne bi k a j odnesla, 
Ce bi bUa knjigovodkinja prepričana, 
da je n jeno knjigovodstvo v redu, po-
tem pač ne bi smela imeti s t rahu pred 
eventuelnim pr imanjkl ja jem, ki bi ga 
uslužbenke itak morale plačati, če bi 
nastal. Lasti si pravico, da pošilja 
uslužbence med delovnim časom v hotel 
»Evropa« i)0 hrano, katero ji morajo 
tudi primerno servirati. Za plačilo so 
nagra jene po navadi s kakim nesii»-
dobnim izrazom. Tudi okoli napitnin, 
ki jih kupci k l jub temu, da to ni več 
pr imemo, puščajo v podjet ju, ni neka j 
v redu, ker so uslužbenke le malokdaj 
deležne kakšnega dinarja. Nič čudnega 
ni, če se kolektiv v tem podje t ju spra-
šuje, čemu ima sindikalno organizacijo, 
čemu upravni odbor in zakaj upravnik 
ničesar ne ukrene, k l jub tem.u, da mu 
je vse skupaj dobro znano. 

ŽIVAHNO PROSVETNO DELO V 
KOMPOLAH PRI STORAH 

v Kompolah p r i Storah imajo zelo 
živahno prostevno dejavnost. Znan je 
dramatski krožek njihovega prosvetne-
ga društva. Igranje je že od nekda j n j i -
hovo posebno veselje. Imajo knjižnico, 
ki šteje okoli 400 knjig. Šahovski kro-
žek in folklorna skupina tudi živahno 
delujeta. Ljudsko prosvetni odsek je 
zadnjo zimo s p>odporo kmeti jske zadru-
ge izvedel sadjarsko-kmeti jski in gospo-
dinj sko-kuharski tečaj. Vse sekcije zelo 
lepo delajo, le eno je, n imajo lastne 
strehe in vsa leta »gostujejo« v osnovni 
šoli. V razredu, ki meri kakih 9x6 m 
pač ni mogoče pr i re ja t i dobrih prire-
ditev. Kompolčani so se že pred vojno 
odločili, da bi zgradili lasten dom. Ku-
pili so zemljišče blizu šole, nakopali ka-
menje in zbrali že precej gradbenega 
lesa. Vojna je nadal jevanje teh del pre-
prečila. Zdaj čaka naslednike prosvet-
nega življenja v Kompolah naloga, da 
pono'vno poizkusijo srečo. Pred mese-
cem se je zbral gradbeni odbor devetih 
članov, k i bo odslej skrbel za to, da v 
Kompolah zraste primeren prosvetni 
dom. Zelo veliko razumevanja so poka-

zali »Svobodašl« iz Stor, ki so po zgra-
ditvi novega Doma podarili ves inven-
tar starega odra z vsemi pripadajočimi 
kulisami kompoljskemu izobraževalne-
mu društvu. S tem so vaščanom zelo 
pomagali. Upajmo, da bodo v bodoče 
imeli še več usipehov, da si bodo priza-
devali pri gradnji doma, upamo pa tudi, 
da pri prošnji na pomoč ne bodo nale-
teli na gluha ušesa. R. I. 

»EISENHOFF« V CELJU — 
ZAČARANI GRAD 

Stavbo, ki jo pod tem imenom misli-
mo, ipoznajo vsi. Stoji nasproti starega 
Mestnega gledališča. Neprijetno sliko 
nudi ta stavba že kar v pritličju, k je r 
skozi izložbena okna straši vsa mogoča 
šara. Tudi noti-anjost v vseh nadstrop-
jih je zanemarjena, umazana, da člove-
ka kar zgrozi. V hiši je pet strank, ki 
uporabl ja jo eno samo stranišče, za na-
meček pa še šivalnica odej, ki tudi ni-
ma svojega. Zato nii čudno, če ima ta 
»grad« včasih zelo svojstven duh. Sta-
novalci v hiši se vprašujejo, kdo bi n a j 
bil vitez, ki bi očistil ta čudni grad za-
puščenosti. Težko je določiti forum, ki 
bi skrbel za snago v hiši, ki bi skrbel 
za razsvetljavo, za pometanje pločni-
kov ter druge reči, ki spadajo k hišne-
mu redu v prostorih in zgradbah, k je r 
živijo in bivajo l judje . K. M. 

LJUDSKA UNIVERZA V CELJU 

.. iu aaiedie 

N a d a l j e v a n j e občnega zbora LU v Ce l ju bo 
v ponede l jek 11. t. m. ob 19.30 v predavalnic i 
na uči te l j išču. Dnevni red obsega d iskus i jo » 
izobraževalnem delu v Cel ju in volitve novega 
odbora. Vsi v l judno vabl jen i ! 

P r e d a v a n j e : Pomen masovnega rentgenskega 
s l i kan ja z ozirom na tuberkulozo in ostale 
p l jučne bolezni, bo v če t r tek , 14. t. m. ob 
19.30 ur i v predavalnici na uči te l j išču. Predaval 
bo šef bolnice Novo Ce l j e dr. Kopač Ivan. — 
P r e d a v a n j e bo obogatil zdravstveni fi lm. — 
Vabl jeni ! 

Gibanje prebivalcev v Celju 
v Ce l ju v času od 21, 12. 1953 do 4, 1, 1954 
Rojenih j e bilo 62 dečkov in 54 dekl ic . 

Poročili so sc: 
Ško r j anc Janez, t rg . nameščenec iz Ce l j a , 

Ostrožno 34 in Markovič Emanuela , nameščen-
ka iz Ce l ja , Tomšičev t rg 3; Magrič Anton, mi-
ličnik iz Ce l j a , Trg V. kongresa 1 in In t ihar 
Ana, kuh, pomočnica iz Levca 23, Pet rovče; 
Dobrot inšek Rafael , t i skarsk i s t ro jn ik iz Ce l j a , 
Drapš inova ulica 36 in Iršič Andje lka-Branis la -
va iz Cel ja , Ložnica 34, nameščenka ; Star iha 
Boris, š tud, ve ter ine iz Črnoml ja 176 in Frece 
Ana, s t rok , uči te l j ica iz Paneč 29, Ju rk loš te r ; 
Melanšek Ivan, nameščenec iz Šoš tanja , Can-
k a r j e v a 21 in Cre tn ik Silva, zobna as is tentka 
iz Šoš tanja , Mat i ja Gubca 3; Bele Leopold, de-
lavec iz Ce l ia . Razlaeova 9 in Srebot Mar i ja , 
de lavka iz Ce l j a , Miklavški h r ib 5; Turnšek 
Karel , t rg . pomočnik iz Ce l j a , Ostrožno 89 in 
Grobelnik Daniela , na takar ica iz Cel ja , Mari-
borska 85; Maček Anton, delavec v pokoju iz 
Ce l ja , Zg. I l u d i n j a 2 in Vidovič Barbara , gospo-
d i n j a iz Ce l j a , Zg. Hud in j a 2; Gojča "Edvard, 
s t ro jn i mehanik iz Gropada , I ta l i j a in Koš tomaj 
Veronika Terez i ja , š tuden tka iz Ce l j a , Sp. Hu-
d in j a 102; Tomšič Vladimir, nameščenec iz Ce-
l j a , Sp. T rnov l j e 92 in Vodnik Mar i ja , de lavka 
iz Cel ja , Zvezna 18; Mauer Ivan, kn j igo t i ska r iz 
Višnje vasi 1 in Janežič Mar i ja , de lavka iz 
Ce l j a Kocenova 2; Zapušek Jažel , soboslikar iz 
Ce l j a , Kersnikova 5 in Smajdek Angela, k r o j a -
ška pomočnica iz Ce l ja , Okopi 1; Kuk Stani-
slav, t i skarsk i s t ro jn ik iz Ce l ja , Cesta na Do-
brovo 4 in Arlič Mar i ja , gospodinja iz Ce l j a , 
Cesta na Dobrovo 4; Dimec Maks. posestnik iz 
Ce l j a . Dobrova 7 in Poderga j s Mar i j a Jožefa, 
po l jede lka iz Ce l ja , Dobrova 8; Drobne Alojz, 
žel. zavirač iz Lokrovca 28 in Hrovat ič Zofi ja , 
bolniška s t r ežn i f a iz Ce l ja , L j u b l j a n s k a 9; Mi-
lutinovic Drago l jub , poručnik JLA iz Zemuna, 
Užička 5 in S tnmberper Elizabeta, nameščenka 
iz Ce l j a . Zidanškova 19; Vedenik Vladimir, inž. 
elektroteJinike iz Dolen je vasi 48, Prebold in 
Medveš Silva-Ines, nameščenka iz Ce l j a , Ložnica 
štev, 29. 

Umrli so: 

Martinšek Cir i la , otrok iz Pes ja 2, Ve len ja ; 
Mernik Ignaci j , čev l j a r sk i pomočnik iz Slov. 
Konjic , Nova vas št. 4, s ta r 60 let ; R a t a j c Ve-
ronika , ro j . Pirš, posestnica iz Slivnice pr i Ce-
l j u , Babna brda 3, s ta ra 45 le t ; Špilak Janez, 
t esa r iz Grada 143, Murska Sobota, s ta r 32 let ; 
Porenta Franč iška , upok. kuhar ica iz Zadobrove 
83, S k o f j a vas, s ta ra 74 le t ; Tomažič Ferdo, vr t -
na r iz Ce l ja , Ostrožno 113, s ta r 52 let ; Ha f ne r 
Judi ta , otrok iz Ce l j a , Plečnikova 1; Ter lep Jo-
žef, upokojenec iz Trbovel j , s ta r 24 le t ; Pod-
goršek, ro j . Rošker Terez i ja , gosp. pomočnica iz 
Ce l j a , Zidanškova 9, s ta ra 52 let ; Kolar Dra-
gutin, nameščenec iz Reke, III. r a j o n , Kamova 
38, s tnr 60 let ; Weber Vilibald, g raver iz Ce l j a , 
Cre t 67, s ta r 43 let ; Buser Cvetko, otrok s ta r 
2 leti iz Dobovca 18; Medved Mar i ja , gospodi-
n j a iz Ce l j a , Zavodna 5, s ta ra 67 let ; Voučko 
Anton, delavec iz Ce l ja , Drapšinova 21, stnr 86 
le t ; Stropnik, ro j . Gmeiner Mar i ja iz Ce l ja , 
Breg 17, s ta ra 67 let ; Berger Valentin, železni-
čar v pok, iz Ce l j a , T r e m e r j e 2, s ta r 77 le t ; 
Babnič Katar ina , gosp, pomočnica iz Ce l ja , Za-
grad 125, s ta ra 76 let ; Schmid Mihael, do jenček 
iz P la tnega vrhn 16; Pavlič, ro j . Sik Ana, go-
spodin ja iz Ce l j a , Savinska št, 3, s ta ra 68 let . 

IZ LESICNEGA 
Beseda o zadrugi 

Potek zadnje seje Kmetijske zadruge 
v gostilni v Lesičnem je bil zopet v ta-
kem vzdušju, da zahteva skorajšnjo 
spremembo. Prav gotovo je dolžnost 
tukajšnj ih političnih organizacij, da od-
strani samovoljnost in uveljavi red v 
zadrugi. Samo z obljubami, da bo kup-
čija z lesom prinesla zadrugi v letu 1954 
velik dobiček, članstvo še ni potešeno, 
ko pa vidi toliko medsebojne mržnje 
pri tistih, ki bi morali biti vzgled spo-
razumevanja in naporov za napredek 
zadruge. 

Pričakujemo, da bomo na občnem 
zboru dobili sliko o s tanju in uporabi 
investicijskih sredstev, o poslovanju z 
obratnim kreditom, pa tudi s tanje ob-
nove ne sme izostati. Občni zbor pa n a j 
z volitvami zagotovi, da bo kmeti jska 
zadruga usipešno vršila naloge za ipod-
vig kmetijstva, ki je 'posebno na Koz-
janskem v zaostalosti. 

Obvezniki predvojaške vzgoje so pro-
slavili Dan JLA v šoli na Pilštanju. Go--
voril je predsednik občine tov. Andrej 
Turnšek. 

Za novoletno jelko je ok ra j Celje-
okolica poklonil za ipodpirance social-
nega skrbstvži v občini Lesično 60.000 
dinarjev. Za družine na orožne va je 
poklicanih gospodarjev pa 45.000 din. 
Sredstva so bila porazdeljena res n a j -
potrebnejšim. 

IZ SLOVENSKIH KONJIC 
Novoletno jelko so tudi v Slovenskih 

Konjicah in okoliških vaseh dokaj slo-
vesno praznovali. Delovni kolektivi in 
množične organizacije so prispevali pre-
cejšnje denarne zneske, iz katerih so 
nato kupili različna darila za šolsko 
mladino in predšolsko deco. Vse to jim 
je razdelil DedeJc Mraz na posebni pro-
slavi v mladinskem domu v Konjicah in 
po okolišikih osnovnih šolah. Ker so 
letošnje obdaritve bile precej obsežne, 
bodo otrokom prav gotovo še dolgo 
ostale v spominu. 

Za odrasle je silvestrovanje pripravilo 
TD »Partizan« in je dobro uspelo. 

* 

Šele nekaj mesecev je od tega, ko 
smo pisali, da se v vasi Bezina in oko-
lici premalo zanimajo za elektrifika-
cijo okraja , toda sedaj pa bi jih skoraj 
morali pohvaliti. Ze bolj proti koncu 
lanskega leta, v glavnem v zadnjih treh 
mesecih, so pošteno zagrabili za delo, 
izkopali potrebne jame, ipostavili dro-
gove, napeljali žico in tako danes že 
precejšnje število gospodarstev sveti z 
električno lučjo. Veliko dela so prebi-
valci tu opravili sami, posebno pri po-
s tavl janju drogov in pr i prevozih, lepo 

podporo v skupnem znesku 600.000 din 
so prejeli cd OLO Celje-okolica. Seve-
da vse vasi- in naselja v tej okolici za 
sedaj še nimajo električne luči, sa j so 
precej raztresene, kar napeljavo močno 
podraži, vendar je tu že prvi začetek, 
ki kaže, da so se v Bezinl le zdramili in 
nehali čakati na druge. Upamo, da bo-
do tako agilni ostali tudi v tem letu in 
bodo elektrificirali še precej hiš v svo-
jem okolišu. 

Tudi na Stranicah so v zadnjem času 
pričeli z deli pri napeljavi lokalnih vo-
dov, dočim imajo večji del hišnih in-
stalacij že gotovih. Izgleda, da je po-
man jkan je finančnih sredstev glavni 
vzrok, da dela ne napredujejo v taki 
meri, kot bi si to prebivalci te vasi že-
leli. Ker so tudi tu naselja močno raz-
tresena, bo vsekakor tudi tu še potreb-
na pomoč oblasti, 

* 

To\ 'ama usnja »Konus« v Slov, Ko-
njicah je lansko leto dogradila prvi dve 
stanovanjski stavbi, od katerih ima vsa-
ka prostora za 3 družine, ki so se pred 
nedavnim že vselile. S tem pa seveda 
stanovanjsiki problem v Konjicah, ki je 
prav tako pereč kot drugod, še ni re-
šen, k l jub temu, da so tudi zasebniki, 
zlasti obrtniki in delavci, v zadnjih le-
tih zgradili celo vrsto novih s tanovanj-
skih stavb. L. V. 

IZ KOZJEGA 
Gostovanje Ljudskega odra iz Celja 
Celjani so se pripeljali v Kozje malo 

pred t re t jo uro, ko bi morali z igro 
kmalu že pričeti. Nekateri oddaljenejši 
obiskovalci so se zaradi tega zatekli v 
gostilne, ker so računali vsaj z eno-
u m o zamudo. Toda urezali so se, ka j t i 
Celjani so bili nared že v dobrih pet-
najst ih minutah. Nastop igralcev je k a j -
pada vsem ugajal. Poslušali smo raz-
ločno in lepo govorico, ki se je stopnje-
vala zlasti pri tov. Sadarjevi. Kozjani 
so hvalili vsevprek, Sarko Frecetove, 
Videčnikovega Agatona, Verdnika, vse, 
pravim. Igre nismo poznali, zato se nam 
je zdel konec nedovršen. Občinstvo je 
še nekaj časa obsedelo v pričakovanju 
četrtega dejanja, ki ga komedija seve-
da nima. Tako je na koncu tudi izostal 
zasluženi aplavz, kar so Celjani gotovo 
opazili. 

Z lepo igro je celjski Ljudski oder 
morda le navdušil gledališko družino v 
Kozjem, da bo tudi ona še dala kakšno 
uprizoritev. Kozjani imajo prostrano 
dvorano z velikim odrom, tudi igralce 
imajo, le dobre volje je premalo. — Ce-
ljani na j le še pridejo v Kozje, sa j je 
takšnole gostovanje na podeželju tudi 
del kulturnega poslanstva naših mest-
nih odrov. Da je l judstvo na Kozjan-
skem željno gledaliških predstav, je do-
kaz ipolnoštevilna udeležba. C. 

IZ ZAGORJA 
O občinski revi 

Naglušna in nekoliko duševno za-
ostala reva Marija Otorepec je bila do 
srede julija nastanjena pri vdovi Kel-
har jevi na Zečah. Tu je bila dobro 
osflcrboviana, le z vdovino pomočnico, 
p r a f i reva, se nista mogli. Zato je 
Otorepčeva zadnje dni julija zaipustLla 
Zeče in se nastanila pri Francu in 
Fjiančašfci Zidar v Zagorju. Nova go-

spodinja si je želela zagotoviti meseč-
no podiporo, pa se je zglasila neka jk ra t 
v Kozjem in na Pilštanju. 

Naprošen, da povprašam, sem nedav-
no tega srečal na trgu v Kozjem t a j -
nika in mu povedal zadevo. »Glej jih; 
glej, kakšni so tam zgoraj na Pilš ta-
nju!« se je brž odrezal. »Mislijo, da so 
v starih časih^ ko je bilo za reveža ka-
znivo, če si je samo želel spremembo 
stanovanja, kakor da bi ne bil človek. 
Zdaj nimamo domovinskih pravic, tem-
več velja le bivališče. Le povej P i l -
štanjčanom naše mnenje!« 

Ne morem zanikati, da bi kozjanski 
ta jnik do neke mere ne imel prav. Dva 
dni pozneje se znajdem na Pi^lštanju, 
pa grem vprašat, kajco tam mislijo. Od-
govor je bil hiter: »Glej jih, glej, k a k -
šni so tam spodaj v Kozjem! Vriniti 
nam hočejo novega reveža, nam, ki 
imamo 42 podpirancev, mesečno pa raz-
položljivih največ 14 tisočakov. Pri nas 
Otorei>čeva ni pri javljena in je njenL> 
bivališče v Kozjem. Le povej Kozjanom 
naše mnenje!«' 

Meni pa ni bilo za prenašanje mnen j 
iz občine na občino. Te dni je bila 
Otorepčeva pri Zidarjevih v Zagorju 
odpuščena. Videl sem jo, kako je sto-
picala po cesti proti Kozjem, da se zgla-
si pri tovarišici Tilčki. Tilčka, ki j e 
predsednica socialnega skrbstva v Koz-
jem, je znana po svojem čustvovanju z 
reveži, zato nihče ne dvomi, da je 
siporna reva zopet pod streho. - in 

IZ DRENSKEGA REBRA 
Znano je, da so v Miljani na levem 

bregu Sotle našli zdravilni vrelec, da 
bo tam kmalu zgrajeno zdravilišče in 
da se nekaj podobnega obeta tudi v 
Podčetrtku. Tako bo cesta Polana—Go-
lobinjek ka j kmalu živa potreba, sa j j e 
Miljana tako rekoč v naši soseščini. Ve-
čina prebivalstva, posebno v Gostinci, 
Pristavi in Dobležičah se preživlja od 
vinogradov, ki so letos pozebli, da so 
l judje ostali brez dohodkov. Prav bi bi-
lo, če bi se gradnja važne gospodarske 
in tujsko prometne prečnice Lesično— 
Polana—Virštanj—Golobinjek nadal je-
vala z večjo vnemo, da bi naši l j ud j e 
prišli do zaslužka. Z gradnjo te ceste 
treba pohiteti tudi zaradi tega, '̂ ker na-
meravajo že spomladi graditi obsotel-
sko železnico, ki bo speljana skoraj v 
naši neposredni bližini. Pomen in važ-
nost izgraditve te ceste ležiita na dlani 
in je škoda, da bi o tem ka j več go-
vorili. 

Na Polani, v središču drenskorebr-
skega območja, imamo dobro uspevajo-
čo Kmetijsko zadrugo, edino gospodar-
sko podjet je tu okoli. Iz Polane je lep 
razgled proti vinorodnim kra jem hrva-
škega Zagorja, zato se tu vsakdo rad 
ustavi. Ni prebivalca, ki ne bi želel, da 
bi se na Polani v skorajšnjem času 
zgradilo zadružno poslopje s trgovskimi, 
p)oslovnimi in stanovanjskimi prostori, 
z raznimi skladišči in tudi gostinsko 
podjet je bi ne bilo nriveč. Vsi se vese-
limo dneva, ko bo Zadruga Drensko re -
bro pričela uresničevati svoj načrt in 
pričakujemo, da bo tudi Okra jna za-
družna zveza v Celju prizadevanje pod-
prla. 

ZAKONSKA SREČA 
»No, hako je, odkar si oženjen?« 
»Hm, kako? Ko sem se ženil, sem 

govoril samo jaz in je ona poslušala, 
ko sem se oženil, je govorila ona in sem 
jaz poslušal. Sedaj pa govoriva oba,, 
poslušajo pa sosedje!« 

Vsem delovnim kolektivom, ustanovam, društvom in delov-
nim kmetom želi uspehov polno leto pri čim večjem dvigu 
proizvodnje — posebno v kmetijstvu 

K M E T I J S K O 
GOSPODARSTVO 

A R J A V A S - P E T R O V Č E 
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Pogumni Tonček na žalskem odru 
Igralska skupina nižje gimnazije v 

Žalcu je za novoletno jelko razvese-
ljivo presenetila mladino in odrasle od 
blizu in daleč, ko je v režiji tov. Pre -
dana in Ra jner jeve in ob sodelovanju 
di jakov in skoraj vseh članov učitelj-
skega zbora vprizorila Jaka Spicarjevo 
pravlj ično spevoigro v petih de janj ih 
Pogumni Tonček. Delo je bilo napisano 
v stari Jugoslaviji in ga je bilo marsi-
k j e predelati. Libreto je zložU Fran 
Roš, glasbene in plesne vložke pa je 
skomponiral Cerer. 

Tončka sta men ja j e igrala dva igral-
ca: za oder rojena in nadar jena Ko-
meričkijeva in prizadeven ter simpa-

Vojaškim vojnim invalidom 
Kot smo že nisal i v dnevnih in ostal ih časo-

pisih in f(lasiiih. j e bil naš o k r a j prvi , na lia-
<erega j e p reneseno vars lvo za VVI, kako r tudi 
izplačilna s lužba. 

Zaradi teRa smo pravočasno odposlali vsem 
občinskim l judsk im odborom okrožnico štev. 
IV 5-37-2584 S'* z navodili , da n a j občinski l j ud -
sk i odbori t a k o j pobe re jo vse inva l idske izpla-
č i lne kn j i ž ice — n a p r a v i j o seznam v dvo jn iku 
— in j ih osebno po Tajniku ali določenemu na-
meščencu p r i n e s e j o na OLO Cel je-okol ica — 
invalidski odsek — Trp svobode 9. dvor iščna 
s tavba p r i t l i č j e desno, zaradi ž igosanja in ko-
r e k t u r e tek . r ačuna pr i bank i . 

To j e bila zelo v a / n a in n u j n a zadeva, k e r 
brez tega vpisa v same izplačilne kn j i ž ice ne 
bo mogel nihče dvigni t i inval idnine o<l 1. I. 1954 
d a l j e . 

Opozori l i smo da tudi OZVVI in KZVVl m 
sami pr izadet i pomaga jo , da se to delo izvrši 
do 30. t . m. 

P o š i l j a n j e izplačilnih kn j iž ic po posamezni 
kih odpade, ampak j ih j e dopus tno predlaga t i 
samo p reko občinskih l j udsk ih odborov, ke r se 
bo ob t e j p r i l ik i izpopolnjevala tudi ka r to t eka , 
k a r ve l j a tudi za inval idski odsek na o k r a j u . 

Za obč inske l j u d s k e odbore j e bil od re jen 
s ledeči r azpored : 

1. dne 23. XII. 1953 obč. LO: Laško, Rimske 
Topl ice , Pe t rovče ; 

2. dne 24. XII. 1953 obč. LO: Š e n t j u r , Griže, 
Ponikva Lesično, Polzela: 

3. dne 25. XII 1953 obč. LO: Vojn ik , Dobrna , 
V i t an j e , St rmec, F ranko lovo ; 

4. dne 26. XII. 1953 obč. LO: 2alec, Šempeter , 
Š m a r j e pr i j e l š a h . Rogaška Slat ina , Rogatec, 
2nsem; 

5. 2-. XII. 1953 se ne de la ; 
6. dne 28, XII. 1953 obč. LO: Slov. Konj ice . 

Zreče, Loče, Slivnica, Breze, D r a m l j e ; 
7. dne 29. XII. 1953 obč LO: Gomilsko, Kozje , 

P o l j e ob Sotli, Podče t r t ek , P r i s t ava ; 
8. dne 30. XII 1953 obe. LO: Prebold , Vran-

sko , Braslovče, Ju rk loš t e r , P lan ina , Tabor . 
Navedenega v r s tnega reda in naš ih navodi l v 

okrožn ic i se j e t r e b a točno drža t i . 
Za področ ja občinskih ljud.skih odborov Store, 

S k o f j a vas in Šmar tno v Rožni dolini smo p ra -
vočasno oddali spise p r i s to jnemu MLO Ce l j e , k e r 
od 1. I. 1954 ta področ ja p r i k l j u č i j o mestu . 

Pr i tem delu pomaga jmo vsi, da bo izplačilna 
s lužba invalidov pravočasno u r e j e n a in da bo 
d a l j e b rezh ibno po teka la Vsi smo zato odgo-
vorni . 

Upravičeni znmndniki na ravno t ako p o š l j e j o 
svo j e izplači lne kn j i ž i ce p reko občinskih l jud -
skih odborov na o k r a j . 

N a d a l j e obveščamo vse VVI in mirovne vo-
j a š k e inval ide, vo jne vdove, s t a r še in o t roke 
padl ih borcev t e r umrl ih vo jašk ih invalidov, 
vse zd ravs tvene in socialne us tanove, občin-
ske l j u d s k e odbore še o n a s l e d n j e m : 

Od 1. j a n u a r j a 1954 d a l f e bodo vrš i la vse po-
s le izplači lne s lužbe inval idskih p r e j e m k o v in 
p o r a v n a n v a n j e s t roškov inval idskega vars tva le 
p r i s t j n a k r a j n a in mestna t a j n i š t va za zdrav-
stvo in socilno polit iko. Zaradi tega s e d a j ta 
t a jn i š tva p o p r a v l j a j o š tevi lke v inval idskih iz-
plači lnih kn j i ž i cah . 

Vsi inval idski upravičenci n a j se zato ods l e j 
n a p r e j o b r a č a j o na o m e n j e n a t a jn i š tva v vseh 
zadevah v zvezi: 

1. Z i zp lačevan jem rednih ali zaostal ih inva-
l idnin ali pogrebn in . 

2. S p r i z n a v a n j e m in izp lačevanjem invalid 
skih dodatkov in d o d a t k o - za o t roke . 

3. Z i z d a j a n j e m novih izplačilnih kn j i ž i c in 
i zv rševan jem vseh popravkov obračunov in na-
slovnikov o teh kn j i ž i cah . 

4. Z i z d a j a n j e m novih odločb o k a k r š n i koli 
sp remembi inval idskih p r e j emkov . 

5. Z i z d a j a n j e m novih leg i t imaci j za znižano 
vožnjo in p o d a l j š e v a n j e m ve l javnos t i teh legi 
t imac i j . 

6. Z i z d a j a n j e m o b j a v za brezplačno ali zni 
i a n o vožnjo . 

7. Z u v e l j a v l j a n j e m vseh prav ic zdravs tvene-
ga vars tva in o r t oped i r an j em. 

8. S k l imatsk im ali topliškim z d r a v l j e n j e m 
inval idov. 

Za vse navedene zadeve n a j inval idski opra -
vičenci ne p o š i l j a j o nobenih vlog več na Inva-
l idsko npravo v L j u b l j a n i , ampak na o m e n j e n a 
t a jn i š tva , k j e r bodo ods l e j dobival i tud i vse 
in fo rmac i j e . 

Inval idska komis i ja v L j u b l j a n i bo reševala 
le še vloge za p r i z n a n j e inval idskega svojs tva 
m inval idskih prav ic t e r odločala o pr i tožbah 
prot i odločbam o k r a j n i h ali mestnih t a jn i š t ev 
za zdravstvo in socialno poli t iko v inval idskih 
zadevah . 

Vse sana to r i j e , zdravi l išča, k l in ične in sploš-
ne bolnice, k r a j t v n e in sek to r ske ambu lan te 
zobne ambu la to r i j e , l eka rne , p o d j e t j a in delav 
niče te r reševa lne pos ta fe obveščamo, da n a j 
d o 25. XII. 1953 d a l j e vse r ačune za zdra-
vila, očala, o r topedske pr ipomočke in n u j n e 
prevoze te r r ačune oskrbnih s t roškov, zdrav-
s tvenih s tor i tev in uslug vseh vrs t p r e d l a g a j o 
v poravnavo samo pr i s to jn im o k r a j n i m oziroma 
mestnim ta jn iš tvom za zdravs tvo in socialno po-
l i t iko, ke r Inval idska uprava v L j u b l j a n i teh 
računov od 1. j a n u a r j a 1954 d a l j e ne bo več 
poravnava la . 

Ta jn i š tvo 
Sveta za l j u d . zdravstvo in soc. poli t iko 

OLO Cel je-okol ica 

tičen drugošolec Kavčič. Korentova je 
bila v vlogi Minke spočetka nekoliko 
sramežljiva, kasneje pa se je vigrala, 
tako da je bila pri četrti reprizi že na 
moč prikupna. Glasovno pa niti Ton-
ček niti Minka nista bila dorasla za-
htevnim samospevom zlasti v višinah 
ne. Krivda za to je na skladatelju, ki 
ni pri komponiranju upošteval tonske 
zmogljivosti dvanajs t in petnajsletnih 
otrok. Igralsko in pevsko je na jbol j 
ugajal v vlogi Jernača Stane Jurko, ki 
je v obeh reprizah za odrasle doživel 
aplavz pri odprtem odru. Mati Holobar-
jeva je svojo vlogo dostojno rešila in 
je n jena igralska moč od predstave do 
predstave naraščala. Povodnega moža 
je igral Drago Predan močno in pre-
pričljivo, dasiravno s premalo sonor-
nim glasom. Presenetl j iv je bil v vlogi 
Zelenega moža mladi Semečnik, očar-
l j iv pa vilLnski kra l j Edo Božiček, ki 
je v krogu prelestnih vil veličastno po-
vzdignil pravljičnost igre. Veščo Cu-
ševe bi brez predsodkov z nekater imi 
korekturami lahko postavili na na jbol j 
zahtevne odre. Vlogi vaškega starešine 
in učenjaka v zasedbah Maksa Pivca in 
Staneta Praprotnika sta bUi dovršeno 
podani. Tudi Lorber jev Rudi se je v 
vlogi kral jevega odposlanca temeljito 
potrudil. Posebno posrečeni, včasih celo 
dovršeni so bili skupinski nastopi va-
ških dečkov in deklic, izmed katerih so 
nekateri vidno izstopali 

Ali veš kaj je 
fluorografiranje? 
Vsa skrb naše socialistične do-

movine je posvečena ljudskemu 
zdravstvu, ker le zdrav državljan 
lahko uspešno gradi socializem. 
Fluor ografska akcija v našem 
okraju bo ugotovila zdravstveno 
stanje vsega tukajšnjega prebi-
valstva. Brezplačno rentgensko 
slikanje pljuč tn drugih prsnih 
organov bo ugotovilo, ali si zdrav 
ali pa potreben zdravniške po-
moči. — Akcija bo uspela samo 
tedaj, če bo udeležba res polno-
številna, ker le na ta način bo 
mogoče ugotoviti razna bolezenska 
žarišča. 

Za uspeh akcije ni dovolj, da 
se udeležiš samo slikanja, ampak 
da se z a n e s l j i v o odzoveš tudi 
zdravnikovemu pozivu na ponovni 
pregled, če je fluorograf odkril 
pri tebi bolezen. — Bolnikom bo 
omogočeno takojšnje brezplačno 
zdravljenje. 

Zato izrabite priliko, ki jo nudi 
sooialistično zdravstvo delovnemu 
ljudstvu, tn se brezpogojno ude-
ležite fluorografiranja ob določe-
nih dnevih, ki s« prične v Celju 
25. januarja 1954. 

Iz celjskega zaledja 

NAJVEČJA D R U Ž A B N A PRIREDITEV 

T r a d i c i o n a l n i v a l č k o v v e č e r 
Sobota, 6. februarja 1954 UMETNIŠKI PROGRAM Narodni dom 

Vabimo vse, da si vstopnice pismeno rezervirajo na naslov AD Kla-
divar Celje, ker bodo vabila razposlana samo ofic. predstavnikom 

Plese vil in škratov je z vso priza-
devnostjo in l jubezni jo naštudirala 
Andjelka Goriškova. Hvaležna publika 
jih je z navdušenjem sprejela. Žalski 
orkester je pod vodstvom Franca Her -
mana dal vse od sebe, da je pravlj ična 
igra tako imenitno uspela. Z rednimi 
va jami bi lahko orkester dostojno pred-
stavljal instrumentalno glasbo v me-
tropoli Savinjske doline. 

Tudi vsi ostali sodelavci, ki so skrbeli 
za dekor, sceno in luč, zaslužijo vse 
priznanje. Posebna zahvala vel ja up i a -
vi in odrskemu mojstru celjskega me-
stnega gledališča, ki sta stala režiser-
jema z nasveti in odrskimi ter igral-
skimi rekviziti vselej na razpolago. 

Resnici na l jubo je treba povedat i 
da j e bila uprizoritev Pogumnega 
Tončka na žalskem odru nemara n a j -
uspešnejše odigrano odrsko delo po 
osvoboditvi. Gledalec 

Obvestilo 
Obveščamo vse lastnike lovce, da t a -

koj dvignejo nagačeno perutnino pri 
invalidskemu podje t ju v trgovini Jelen 
na jkasne je do 15. f ebruar ja 1954. V na -
sprotnem slučaju zapade v korist pod-
jet ja . »Jelen« Celje 

ISCEM gospodin jsko pomočnico v a j e n o gospo-
d in j skega dela in nekol iko kuhe . — Lavr ič 

Mar i j a , T e h a r j e . 

NA PUSTNI TOREK 
TRADICIONALNA 
26. M A Š K A R A D A 

OLEPŠEVALNEGA DRUŠTVA 

IZ BRASLOVC 
V šolsiki kuhinji v Braslovcah pre je-

ma kosilo vsak dan okoli 50 part izan-
skih sirot in odaljenih otrok, za kar 
skrbijo domači kmet je v obliki prosto-
voljnih da ja tev z vso požrtvovalnostjo. 
Želimo samo, da bi jim bila mladina za 
to dobroto hvaležna in kot dorasla po-
snemala svoje dobrotnike. 

Kreftove Celjske grofe nameravajo 
uprizoriti pod 2ovnekom, Tudi ta veli-
kopotezna zamisel se je rodila na bra-
slovško-celjskih tleh. Posebna komisija 
celjskega Mestnega gledališča si name-
rava ogledati prizorišče v naravi in ugo-
toviti možnost n jene izvedbe. Ku l tumo-
prosvetna društva iz okra ja Celje-oko-
lica in Šoštanja bodo sodelovala pri pr i -
pravah tega velikega načrta . 

TAKSEN NACIN BORBE PROTI 
NEMSKUTARSTVU JE NECLOVESKI 

V novoletnih praznikih je na moja 
vra ta potrkal možakar srednj ih let in 
mi pokazal nekakšno pisanje socialne-
ga skrbstva, da je to Berglez Ignac iz 
Sv. Pongraca pri Grižah, ki že dalje 
časa ni v službenem razmer ju in ima 
nepreskrbl jeno družino. Ker mož ni 
znal dovolj slovensko, ali pa je bil pre-
več zmeden, nisem mogel jasno razu-
meti zakaj pravzaprav prosjači po hi-
šah. Prosil je za malenkost denarja , da 
bi otrokom lahko kupil vsa j malenkost 
za novo leto. Dejal je, da je bil med 
vojno »Werkschutz« v rudniku Liboje 
in da ga zaradi tega nočejo obdržati v 
službi. Povedal je, da je rojen Duna j -
čan in po svoji mater i tudi slovenskega 
rodu. Njegova žena pa da je Slovenka 
in da zaradi n je in otroka ne more za-
pustit i naše države, čeprav bi sam la-
hko našel v Avstri j i zaposlitev. Ne vem, 
k a j je v ozadju, k a j je res in k a j n i res, 
toda če vse skupa j drži, ka r mi je po-
vedal, potem je to zelo napačna borba 
proti nemškutarstvu. (Sploh bi morali 
razlikovati nemškutar je od resničnih 
Nemcev.) Zelo nesocialno je in narobe, 
da mora nekdo zaradi stvari, ki ne 
predstavl ja jo po zakonu predpisanih 
kaznivih de jan j t rpet i pomanjkanje , 
zlasti pa še otrok, ki je proti svoji vo-
lj i rojen v takšni družini. Pribi jam, da 
ne vem točno k a j je res in k a j ni, zato 
bom vesel vsakega točnega pojasnila in 
razložitve o te j zadevi. 

V DOBRNI POGREŠAJO DOBREGA 
LOGARJA 

Kmet je v Dobmiški občini niso po-
večini kdovekaj priemožni. Potrebuje jo 
denar, pridobijo pa ga lahko le s seč-
njo lesa. Veliko teh kmetov ima že po-
sekan les, samo da je nežigosan in ta-
kega ne smejo prodati. Les pa žigosa 
logar in v tem grmu leži zajec. 

Kmet je vsakodnevno iščejo nastavl je-
nega logarja in ga zelo težko najdejo, 

če pa ga, potem sigurno v gostilni. — 
Kmet je so zahtevali na občinskem l jud-
skem odboina, da logarja opozori. Ob-
činski l judski odbor je to storil, pa nI 
dosti pomagalo. Ko je odšel logar na 
orožne vaje, ga je nadomestil logar iz 
Galicije, ki vrši svojo dolžnost le bolj 
vestno. 

Gibanje prebivalcev v celjski okolici 
v Cel ju-okoL v času od 21. 12. 1953 do 4. 1. 1954 

Rojen ih j e bilo 16 dečkov in 12 dekl ic . 

Poročil i so se: 
Kolander Peter -Alojz , gozdni de lavec iz Ku-

menu 24, Sv. Lovrenc na P o h o r j u in Planinšič 
Mar i j a , po l j ede lka iz l l u d i n j e 74, V i t an j e ; Kri-
žan Janez , kamnosek iz Tr l ičnega 40 in Kores 
Ana, k ro jač ica iz Dobovca 30; Novak Kurol, 
de lavec iz Tr l ičnega 13 in Završki Emil i ja , kme-
tova lka iz I l romca 27; Kitak F ranc , kmetovalec 
iz Donačke gore 27 in Koraž i ja , ro j , Po la j že r 
Mar i j a , kmetova lka iz T lake 27; l ierk Anton, 
s tek lobrus i lec iz Brestovca 49 in Podhrašk i Ire-
na, s t ek lobrus i lka iz Zg. Brezna, Hum na Sutl i ; 
Koraž i j a Kar i , s t ek l a r iz Sp. Sečevo in Fr ie 
Neža, po l j ede lka iz I r j a , Rog. S la t ina ; Sa f ran 
Ivan, tov. de lavec iz Kostr ivnice 46 in Blatnik 
Jus t ina , po l j ede lka iz Kostr ivnice 12, Slivnica 
pr i C e l j u ; Vrhovšek Anton, tov. de lavec iz Tur -
na 17 in Frece Amal i j a , po l j ede lka iz Drobin-
skega št . 8, Slivnica pr i C e l j u ; Canžek Mart in , 
ml inar iz Sv. Š te fana in Gradišn ik Š te fan i j a , 
po l j ede lka iz Bukov ja 27, Slivnica pr i C e l j u ; 
Gole Vinko, kovač iz Zg. H u d i n j e in Mavrer 
Angela , tov. de lavka iz Grobe lnega , obč. Šmar-
j e p r i Je l šah ; Lorenčak Ivan, kovač iz Zenice, 
in Drav inac Franč i ška , po l j ede lka iz Lemberga 
p r i Š m a r j u ; Ravnak Anton, kmečki sin iz Lipe, 
F ranko lovo in Cebin Š t e f a n i j a iz Brezna-Vita-
n j e ; Terg lav Miroslav, r u d a r iz Sv. Pankraca -
Gr iže in Umek Ivana, rudn i ška de l avka iz Sv. 
Pankraca -Gr i že ; Virant Leopold, r u d a r iz Zabu-
kovce, in Ivane Ana, t ape tn i ška de l avka iz Za-
bukovce . Gr iže ; Drovenik A n d r e j , s tek lobrus i lec 
iz Brestovca in Berk Roza, po l j ede lka iz Kač-
j ega do la ; Cernoša Janez , skladiščnik iz Gra-
d iškega dola iz St iplošek Vanda, s e rv i rka iz 
Sp. Negonja , Rog. S la t ina ; Brcko Danie l , t rg . 
pos lovodja iz Tržišča in T ramšek Mar i jo , ser-
v i rka iz Tržišča , Rog. S la t ina ; S te rn iša Štefan , 
posestnik iz Sp. G a b e r n i k a in Ogr izek Vida, 
nameščenka iz Zg. Kostr ivnice; Berglez Simon, 
po l jede lec iz I r j a in Toman Vekoslava, pol je-
de lka iz Zg. Negon ja , Rog. S la t ino; Dole Sta-
nis lav, mizar iz Rog. Sla t ine in 2u rman Ma-
r i j a , sobar ica iz Rog. S la t ine ; Majhen ič Edvard , 
k l j u č a v n i č a r iz .Variburu-To.-nio in ! ;afran Ju-
st ina, po l j ede lka iz Kostr ivnice, Slivnica pr i 
C e l j u ; Borovšak Franc , tov. de lavec iz Kom-
pol in Godice l j F ranč i ška , po l j ede lka iz Šent-
j a n ž a ; Ozvaldič Jožef , kmetovalec iz Di.bovca 
in Seewald , r o j . Baumann Kris t ina , kmetova lka 
iz Dobovca; Marine F ranc , k l j u č a v n i č a r iz St. 
Lovrenca in Marine, r o j . Dol inšek Jus t ina , go-
spod in ja iz D o l e n j e vasi, P rebo ld ; Skok Anton, 
tov. de lavec iz K a p l j e vasi in Mlinar F ranč i ška , 
us lužbenka iz K a p l j e vasi , P rebo ld ; H r i b a r Fri-
de r ik , r u d a r iz Sv. Magdalene in Nemivšek 
Š te fan i j a , tov. de l avka iz Mar i j e Reke , P rebo ld . 

Umrl i so: 
Jazbinšek Kar i , o t rok iz Gubnega 11; Polat -

nik A n d r e j , upoko jenec iz S t r a ške gorce, s t a r 
63 le t ; Bah, r o j . Belina Ceci l i ja , posestnica iz. 
Dobležiče 4, s t a r a 70 le t ; Kožar Te rez i j a , pol je-
de lka iz Svete lke , s t a ra 84 le t ; O b e r č k a l Vinko, 
č e v l j a r iz Go tove l j 169, s t a r 72 le t ; Pašnik 
Ana, u p o k o j e n k a iz Braslovč 43, s t a r a 87 le t ; 
Robida Janko , o t rok iz Braslovč, s t a r 3 l e t a ; 
Ander l ič Jožef , posestnik iz Nimnega, s t a r 69 
le t ; Belcer Anton, poses tn ik iz Sp. Sečevo, s t a r 
74 le t ; Vodovnik Anton, upoko jenec iz Loke, 
Frankolovo, s t a r 71 le t ; Brečko Jožef, mali 
kmet iz Sv. U r b a n a 25, s t a r 67 le t ; Potočnik, 
r o j . Lipičnik Mar i j a , gospodin ja iz Zavrha p r i 
Gal ic i j i , s ta ra 38 le t ; Antonič Ignac iz Zg. Laž 3, 
s t a r 67 le t ; K r a j š e k Ivan, po l jede lec iz Stor , 
Bukovžiok 12, s t a r 69 le t ; Zele Helena , r o j . Sed-
rook iz T e h a r j a 16, Store , s t a r a 86 le t ; Maconi 
Anton, upoko jenec iz Ločice, s t a r 76 le t ; Pe r t inač 
Matevž, kmetovalec iz Breze, s t a r 43 le t ; Ga j šek 
Anton, kmet iz Grobe lnega , s t a r 60 le t ; Rupnik 
Jože, upoko jenec iz Sv. Barba re , s t a r 53 le t ; 
Kerš J e r a , o sk rbovanka občine iz Bezovice, s ta-
ra 84 le t ; P levnik F ranč i ška iz Vrbnega p r i 
Š e n t j u r j u , s t a ra 67 le t ; Lipovšek Jožef , kmeto-
valec iz Malih Dol, Vojn ik , s t a r 51 le t ; 2n ida r 
Anton i j a , p revž i tka r ica iz Os t rožne , s t a r a 81 
le t ; Mastnak Neža, p revž i tka r i ca iz Bolctine, 
s t a ra 92 le t ; Goropevšek Amal i j a , r o j . Pavel -
šek , gospodin ja iz Griž , s t a ra 79 l e t ; Kovač 
F ranc iz Jezerc , Šmar tno v R. d. , s t a r 52 l e t ; 
S t reučan , r o j . Borovnik Helena iz Jezerc , s t a r a 
84 le t ; Božič F ranc , mali kmet iz Sv. Urbana , 
s t a r 73 le t ; Mansuti Ivan, kmet iz Drob inskega , 
s ta r 59 le t ; F e n d r e Silva, po l j ede lka iz J a v o r j a , 
s t a ra 18 let ; Tanšek Mar i j a , r o j . Kosaber , pre-
vži tkar ica iz J a v o r j a , s t a ra 78 le t ; Banmgar tne r 
Franc , tov. de lavec iz Kompol, s t a r 56 le t ; Ar t ič 
Franc , kmetovalec iz Tr l ičnega , s t a r 14 le t ; 
Zottel Jožef-Valent in , kovaški moj s t e r iz 2alca, 
s t a r 81 le t ; Podkor i tn ik Jožef, upoko jenec i s 
Sv. Magdalene, s tor 49 le t ; S rebor F ranč i ška , 
r o j . Matko, gospodin ja iz St. Lovrenca , š tora 
58 le t ; Ci lenšek Franc , p revž i tkor iz Kop l j e va-
si, s t a r 82 le t ; Podlunšek Mogdalena, kmetoval-
ka iz St. Lovrenca, s t a ro 76 le t ; Klančnik Fron-
čiška, p revž i tka r ica iz Dobriča , s t a ra 77 le t . 

Dobitniki novoletnih nagradnih križank 
Letošnja novoletna nagradna križan-

ka je reševalcem delala precej pregla-
vic, nekaj po krivdi t iskarskega škrata, 
nekaj pa zaradi tega, ker je bila r e s -
nično težka. Rešitev nam je tfilo precej 
poslaniti, pravilno rešenih pa jili je bi-
lo komaj sedemnajst . Največ težav in 
napak je bilo okoli (barkase), ki so jo 
mnogi prikrojili kar v barčico in po-
dobno. Težave so bile tudi z izpadlimi 
pojasnili pod številko 15 in 16 navpično. 
Kljub temu so skoraj vsi reševalci p ra-
vilno izpolnili manjkajoči koloni, č e -
prav smo tudi napačne upoštevali za 
pravilne. 

NAGRADE SO DOBILI SLEDEČI 
REŠEVALCI: 

Prvo nagrado je dobil tov. 5olka 
Franc (3000 din), upokojenec iz Celja. 

Drugo nagrado (2000 din) je dobil tov. 
Eriavec Anton iz Celja. 

Tretjo nagrado (1000 din) je dobil tov. 
Vrtiovec Janez iz Celja. 

Četrto in peto nagrado (po 500 din) 
sta dobila tov. Antonija Kislinger iz No-
ve vasi in tov. Franjo Čepin iz Pilšta-
nja. 

Vsi, ki jim je uredništvo osebno do-
segljivo, naj dvignejo nagrade v ured-
ništvu, ostalim bomo poslali nagrade 
po pošti. 

MLADINSKA nagradna križanka 

Ta križanka je bila lažja. Rešitev je 
bilo veliko, pravilno rešeniti pa komaj 
23. Nagrade v knjižni obliki dobijo na-
slednji mladi reševalci: 

Jelen Erika, učenka 1. raz. gimnazije 
v Polzeli. 

Djipan Miran, učenec 3. raz. osnovne 
šole v Laškem. 

Brance Mija, učenka 4. raz. osnovne 
šole v Skofji vasi. 

Nagrade jim bomo poslali, upamo,, 
da jim bodo všeč. 

RKslTEV NOVOLETNE NAGRADNE KRIŽANKE 
VODORAVNO: 1 ope ra t ; 7 opank i ; 13 M a t j a ž ; 

19 b a r a k a ; 20 Borovo; 21 kora le ; 22 I t ako ; 24 
Lavo; 26 be r i l ; 27 L i tos t ro j ; 28 Osoko; 31 nisi ; 
32 on; 33 Eol; 35 nada ; 37 ROS; 38 Sova; 4» 
p r e v r e ; 43 a r m a t u r o ; 45 ip (pi); 46 spor i t ; 47 
«t; 48 Ebro ; 50 t en ; 51 eon; 53 Nohi ; 55 čo; 
56 t o r e k ; 60 ni; 61 s i t ; 62 imun; 63 e rg ; 65 SR; 
6ft T D ; 67 t la ; 68 C J ; 69 v jomeš ; 72 EA; 73 opus ; 
75 Nere tvon ; 77 k r o v o r ; 82 volk ; 83 JT; 84 a r o ; 
85 s i la ; 86 sloi (s loj) ; 87 vsore ; 90 SPD; 92 sod; 
93 O T ; 94 ekv i l ib r i rom; 98 b a r k a s e ; 101 ML; 
102 č a r ; 103 p r e c e j ; 104 r e ; 105 ves, 106 legen; 
108 Esad; 110 s t a r t ; 112 ed ; 113 dom; 115 SR; 
116 SAP; 118 en ; 119 t a m ; 120 ovlok (oblak) ; 
122 čil im; 124 i t i ; 125 vsem naročnikom, 

NAVPIČNO: 1 Obilo s reče v novem le tu ; 2 pa-
t ina ; 3 erot ( ta re) ; 4 r akova po t ; 5 okas ; 6 t a ; 
7 ob ; 8 po l j e v r t ; 9 a ro ; 10 novoletni d o r ; 11 
kvos ; 12 io; 13 MK; 14 oob (boa); 15 t r e n ; 16 
j a r i r u t a m ( m a t u r i r a j ) ; 17 al isor (rosi la) ; 18 želi 
Sav in j sk i Ves tn ik ; 23 or ; 25 Ikor ; 29 onopes t ; 
30 Admonto ; 34 o r i en t eksp re s s ; 36 oo; 39 v i r ; 
40 ps ; 41 Rp; 42 eo; 44 taninov sok; 49 B a r j e ; 
52 oil ; 54 Hucul i ; 57 omet ; 58 es ; 59 k rono ; 
64 g o r j o v ; 70 met r ičen ; 71 švo; 74 Pol tovo; 76 
or ; 78 os; 79 Vis; 80 olob (balo) ; 81 rodor ; 
88 sk leda ; 89 e lon; 90 S i re ; »1 doca r ; »5 I r ; 
96 Rp; »7 med ; 99 r e s ; 100 Se re t ; 107 holm; 
109 ka l i ; 111 t i ; 113 dve ; 114 Man; 116 s in ; 117 
p ik ; 120 os; 121 k a ; 122 čč; 123 Mo. 

REŠITEV MLADINSKE NAGRADNE KRIŽANKE 
VODORAVNO: n, o, Ivo, vdovo, l U l i j o , 8, e, 

o, d, oto, p, dež, n, top, sodo, A, otal , I, J , 
n. len, e, ges, Šolo, 1, otok, moko, oko, eden , 
dih , novotor , sen . 

NAVPIČNO: Novoletno je lko , Ido, ori , VTS» 
Ajo, ded, pot , do, žolna, tongo, po, lok, Elo», 
e ter . sod, iok , kes , mi. ov, ot (to), ae . 
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Telesna vzgoja in šport 
»SILVESTROV TEK« 

OB ZAKLJUČKU LETA SE JE VIPOTNIKU 
IZPOLNILA NAJBOLJ VROČA ZELJA 

Silvestrov tek po cel jskih ulicah j e bil oh 
ckromni udeležbi H tekmovalcev in Se to v pre-
težn i meri le is Ce l ja , Savin jske doline pa celo 
i s Raven ib Brestanice. Lepe nagrade in pokali 
• i so mikali ostalih atletov iz drngih središč 
• t l e t ike T naši republ ik i . Vsa bera j e potem-
takem ostala doma . . . 

Na 1700 m dolgi progi se j e v večeririh urah 
Silvestrovega dne bil težak bo j med vsemi ude-
leženci. Favori t A n d r e j Vipotnik, k i j e bil v 
letn 1993 na juspešne j š i tekač Kladivar ja , j e šele 
po ogorčeni borbi v silovitem finišu uspel pre-
l a g a t i d ruš tvena konkuren ta Urba j sa in Mari-
i a i a Kopi ta r ja . T a k o j po prihodu zmagovalca. 
Ki so ga številni gledalci toplo pozdravili , so se 
pojavi l i še ostali tekmovalci . N a j p r e j sama zna-
«a a t le tska imena, nato pa povsem nepričako-
vano kot 10. plas i rani Stanko Stor s L gimnazi je 
icet prvi »nešportnik«. Ta mladenič j e pusti l zo 
s ebo j vrsto priznanih tekačev iz par t izanskih 
d raš t ev , JLA in ostalih športnik društev ter 
iiolektivov. 

Sicer po si poglejmo na jbo l j š e tekače, raz-
vrščene po razpisanih ka tegor i jah : 

1. CIani — atlet i : 
1. U r b a j s Franc, AD Kladivar 4 : 39 
2. Kopitar Mar i jan , AD Kladivar 4 : 4i 
3. K r a l j Vlado, AD Kladivar 4 : 47 
4. Mlinarič Niko, AD Kladivar 4 : 47 
5. Kmetec Ferdo, AD Klodivar 5 : 22 

2. Mladinci — at let i : 
1. Tipotnik Andre j , AD Kladivar 4 : 37 

(zmagovalec teka) 
2. Ga j šek Ivan, AD Kladivar 4 : 43 
3. C ize j Roman, AD Kladivar 4 : 52 
4. Leskovšek Viktor, AD Kladivar 4 : 58 
5. Maškatevc Ivan, AD Kladivar 9 : 00 

3. CIani in mladinci — nešpor tniki : 
1. Stor Stanko, I. gimnazi ja 5 : 10 
2. Ginter Erih, Fužinar , Ravne 5 : 14 
3. Stoklas Ernest , SAP, Ce l j e 5 : 18 
4. Blatnik Ivan, II. gimnazi ja 5 : 23 
5. Hecl Feliks, Fužinar , Ravne 9 : 29 

• 4. Članstvo »Partizana«: 
1. Lukman Milan, Zalec 5 : 24 
2. Kline Daniel , 2alec 5 : 26 
3. Cepin Zvonko, Zalec 5 : 27 
4. Kozmelj Janez, Gomilsko 5 : 31 
5. 2ener Leon, Brestanica 5 : 57 

Pred nastopom novega leta so bili v Domu 
AD Klad ivar ja razglašeni rezul ta t i in r azde l j ene 
a a g r a d e . Tako se j e mlademu Andre ju Vipotnikn 
eb prehodu v leto 1954 izpolnila n a j b o l j vroča 
že l j a : pr ibori t i si t ro fe jo — pokal! K l jub bo-
gatim zmagam in postavl jenim rekordom od 
80« m pa na vseh progah do 3000 m med jugo-
slovanskimi mladinci mu j e šele >Silvestrov tek« 
v Ce l ju prinesel p rve pokale . . . Nabral j e to-
l iko spiskrov«, kot si j ih j e resnično zaslužil 
z a n j y tako bogati a t le tski sezoni leta 1953: 
pokal uredniš tva >Borbe - L judske pravice« kot 
zmagovalec teko, pokol uredniš tva Savinjskego 
Testnika kot na jbo l j š i mlodinec in pokol pred-
sedniko MLO Cel je tovariša Je rmana kot noj-
bol jš i Ce l j an (sa j go Cel jan i š t e j e jo že k a r za 
svojega . . .)! Kot zmagovalec »Silvestrovega teka« 
pa j e p r e j e l v dar še vel iko sliko Ce l j a od 
ce l j skega Olepševalnega druš tva . France U r b a j s 
j e kot zmagovalec v skupini članov p r e j e l pokal , 
dar i lo Trgovinsko-gostinske zbornice mesta Ce l ja , 
S t anko Stor za zmago v skupini nešportnikov 
poka l Cinkarne in Milan Lukman iz Zalca pokal 
AD Klad ivar ja kot na jbo l j š i tekmovalec par t i -
zanske organizaci je . Ostal i tekmovalci, ki so na 
vidnejš ih mestih, pa so p re je l i p rakt ične na-
grade , dar i la ce l j sk ih trgovskih pod je t i j . 

PLODNA SKUPSCINA NOGOMETAŠEV 
KLADIVARJA 

Pred zakl jučkom leta 1953 so se zbral i nogo-
metaši Klad ivar ja in nj ihovi funkc iona r j i ter 
p r i j a t e l j i na letni skupščini . Vrtna dvorano ho-
tela Evrope ni mogla spre je t i vseh udeležencev, 
l e t n e skupščine po navadi niso nič k a j pri-
vlačne, celo aktivno članstvo nekater ih druš tev 
s e j ih rado izogiba. Tokra t pa pr i nogometaših 
ni držalo staro pravilo. Obsežen mater ia l o delu 
druš tva v letu 1953, izpopolnjen z zanimivimi 
repor tažami in zbran v posebni kn j ig i , ki jo j e 
članstvo p re je lo n e k a j dni pred skupščino, j e 
ustvar i l neve r j e tno zanimanje za potek sedmega 
rednega občnega zbora druš tva . , 

O uspehih Klad ivar ja smo čitali v novoletni 
š tevilki . Seznanimo se s težavami in problemi, 
k i so bili načeti v š t i r iurni razpravi . Kot povsod 
v našem športu, tako so se tudi nogometaši 
K lad iva r j a borili vse leto z velikimi mater ial-
nimi težavami. Površnega nogometnega opazo-
valca večkra t vara mnenje , češ, nogomet j e 
donosen šport . Tisoči ob i sku je jo nogometne tek-
me in desettisoči bankovcev polni jo društveno 
b laga jno . . . Prepros ta gospodarska računica pa 
nam pokaže, da se z dohodki s cel jskih n o p -
» e t n i h tekem ne morejo kr i t i visoki s troski z 
gostovanj i na t u j i h igriščih. Vstop Kladivar ja v 
hrvatsko-slovensko ligo j e občutno povečal te 
izdatke. Kar r ačuna j t e , koliko znesejo izdatki 
za potovanja 14 l j ud i v Split, Reko, Borovo itd., 
b ivan je v teh k r a j i h , povrnitev izgubljenega 
zaslužka v cel jskih pod j e t j i h . . . Poleg ligasev 
pa t e k m u j e j o še druga moštva, za ka te ra j e 
prav tako potreben denar . Izdatki pa se ne 
u s t av l j a j o le p r i organizaci j i t ekmovanj . Po-
g l e j t e cene športnim rekvizi tom: nogometnim 
čevl jem, maj icam, hlačkam, dokolenkam, žogami 
Tudi za nabavo teh rekvizitov je t r eba »kosma-
tega« d e n a r j a . Pr i š te jmo k tem izdatkom se po-
t r ebna sredstva za strokovno vodstvo, vzdrže-
v a n j e igrišča in ostalih naprav na Glazij i — po 
pr idemo že do mil i jonskih številk. Brez dvoma 
j e poleg športnih uspehov igralcev šteti med 
n a j v e č j i uspeh požrtvovalno delo maloštevilnih 
funkc ionar jev , ki so zagotovili z raznimi pri-
jemi in s pomočjo delovnih kolektivov cel jskega 
bazena osnovna f inančna sredstva za nemoteno 
druš tveno ž iv l j en je . 

Skrb MLO Ce l j e n a j bi bila, do bi pričeli v 
le tošnjem letn z g radn jo športnega pa rka . Gla-
z i ja ie zaradi številnih nastopov in dnevne 
uporabe močno izčrpana. 2e s e d a j bi_ potrebo-
vali moderno t ravnato športno igrišče, poleg 
n j ega pa še rezervno, ki bi služilo zo vadbo. 
Za vzgojno delo in u t r j e v a n j e klubskega dru-
žabnega ž iv l j en ja med članstvom bi Kladivar 
n u j n o potreboval k lubske prostore . V teh pro-
.storih bi se prav v zimskih mesecih lahko vzga-
ja l i mladi nogometaši preko vzgojnih p redavan j , 
dnevnega t iska, radia, šaha in družabnih iger. 
Pr i r e ševan ju tega vp ra šan j a pa Kladivar ra-
kuna na pomoč ZK, SZDL in LMS, ki so prav 
t ako odgovorne za vzgojo noših l jud i . 

Cel j sk i Kladivar j e eno redkih nogometnih 
druš tev , ki d e l u j e na na jč is te jšem amater izmu, 
v svojih vrstah zd ružu je na jveč delavske mla-
dine. Uspehe na tekmovanj ih j e dosegel le z 
lastnimi silami in igralci, ki so zrasli na domo-
čem »zeljniku«. Prav v vprašan j ih amaterskega 
po jmovan ja športa, vzga j an ju domačega kadra 
Igralcev (zlasti mladine) in to v pretežni večini 
iz delavskih vrst bi ce l j sk i Kladivar lahko bil 
vzor vsem nogometnim društvom v naši ožji in 
širši domovini! Zato se druš tveni funkc ionar j i 
čudi jo , da ves naš tisk od lokalnega Savinjskega 
vestnika po do vseh republ iških toko malo po-
roča jo o ž iv l j en ju in težavah cel jskih nogo-
metašev . . . 

Se je bila vrs ta težav in problemov, o ka ter ih 
bomo morali r azprav l ja t i pozneje . Vodstvo nove 
uprave so prevzeli v glavnem že p reka l j en i od-
borniki iz pre teklega leta. Ob zokl jučkn letne 
skupščine, ki se je zovlekla pozno v noč, j e 
tovariš I l ločar podelil na jzas lužnejš im igralcem 
in članom uprave p r i znan ja s spominskim zla-
tim društvenim znakom te r knj ižnimi nagradami. 

OLO CELJE-OKOLICA 

S P R E J M E takoj v službo usluž-
benca, ki je verziran pri zemljiški 
knjigi in katastru. 

REDNI LETNI OBČNI ZBOR NOGOMETNE 
SEKCIJE 2SD »CELJE« 

Cloni nogometne sekci je 2SD »Celje« so dne 
29. XIL 1953 pologoli redni letni obračan. 

Iz poročil posameznih odbornikov j e bilo raz-
vidno, do j e sekci ja k l j u b rožnim težavam 
uspešno delovolo. Upoštevajoč dejs tvo, do nogo-
metna sekci ja 2SD »Celje« poleg finančnih težkoč 
nima u re jenega igrišča in garderob te r do ie 
moralo vse prvenstvene tekme v jesenskem delu 
odigrat i no tu j em igrišču, j e žela zodovoljiv 
uspeh. 

Moštvo sekci je t e k m u j e v vzhodni slovenski 
ligi. Vstop v to ligo si j e moralo moštvo pri-
boriti ne samo s prvenstvenim, temveč tudi v 
kvol i f ikaci jskem tekmovan ja . Kot n a j m l a j š e 
moštvo v vzhodni slovenski ligi nima potrebnih 
izkušenj , vendar se j e uspešno prebi ja lo in 
večkrot prekr ižalo račune tudi s tare jš im mo-
štvom vzhodne lige. 

Po tr i in pol urnem delu j e skupščina posta-
vilo zahtevo, do se v bodočem letu posveti noj-
več pozornosti vzgoji mladine. Novo izvoljeni 
odbor moro skrbet i zo tesno in p r i j a t e l j sko so-
delovonie z ostalimi druš tvi . Sko ra j vsi igralci 
80 poudar ja l i , da j e na jveč jo oviro zo dosego 
uspeho p o m a n j k a n j e igrišča in oblačilnice. Zato 
bo moral gradbeni odbor 2SD »Celje« skrbet i , 
da bo ta vrzel zamošena že v prvih mesecih 
tega leta. 

Občni zbor j e pod predsedstvom tov. Ludvika 
Goren j aka potekal brezhibno in v tovoriškem 
vzdušju . 

Želimo, do bi nogometoši 2SD »Celje« v tem 
letu uspešno delovali in tako dostojno zastopali 
mesto Cel je . nič 

Mladinski dvoboj Hrvatsko : Slovenija 
v va joh no o rod ju 

CELJAN FLORJANC NAJUSPEŠNEJŠI 
SLOVENSKI TEKMOVALEC 

Zodnjo decembrsko nede l jo so se srečali v 
Ce l ju mladi telovodci iz Hrvotske in Slovenije 
v vojoh no orodju . Reprezentanca Slovenije j e 
nastopilo v oslobl jeni postavi, s a j smo v vrst i 
pogrešali ka r pet vrhunskih telovadcev, med 
nj imi tudi državnega mladinskega prvaka Ce-
l j ana Tinčka Vebro. Prov zorodi tega j e zmago 
slovenskih tekmovalcev tem pomembnejša . Oba 
ce l j ska zastopnika F r a n j o F lo r j ane in Lojze 
Zovodnik sto nastopilo prvič v svojem ž iv l j en j a 
kot slovenska reprezentanta in sta nad vse 
častno izpolnila svojo dolžnost. F lo r j ane se j e 
uvrst i l t a k o j zo zmogovolcem Markulinom iz 

Hrvatske kot Bojboljši tekmovalec slovenske 
reprezentance . Na vseh orodj ih j e bil p rav 
dober, le pr i prostih v a j a h ga j e nekoliko 
»zaneslo«, s a j ni zmogel k l j u b dvakra tnemu 
poskusu dvigniti »špičoka«. Bil Je na jbo l j š i v 
preskokih čez kon ja , na krogih t r e t j i , p r i ob-
vezni v a j i na kon ju drugi , na vseh ostalih 
orodj ih pa vedno med prvo šestorico. Lojze 
Zavodnik se j e k l j u b poškodbi vz t ra jno boril 
in j e dosegel med izbarnimi 16 telovadci častno 
5. mesto. Mladinci Slovenije so zmagali no kon ju , 
krogih, drogu in bradl j i , mladinci Hrva tske pa 
so bili bol jš i pri preskokih čez kon j a in pr i 
prostih v a j a h . Končni rezul ta t dvoboja j e bil 
276,45 : 272,75 v korist Slovenije. Ce l j sko občin-
fitvo, ki sicer prav z zadovoljstvom obisku je 
telovadne pr i redi tve, j e tokra t v prov skromnem 
številu prisostvovalo temu pomembnemu s r ečan j a . 
Se bol j nos po preseneča dejs tvo, do j e ce l j ska 
mlodino v toko majhnem številu počastilo s svo-
jim obiskom goste iz Hrva tske . Mladi reprezen-
tonti iz obeh republik kakor tudi sodniški zbor 
se niso mogli nočuditi t ako skromnemu obisku. 
Orgonizocijo pr i redi tve j e bilo dobro, sodniški 
zbor po j e svojo nalogo opravil povsem ob-
jekt ivno. 

Se n e k a j vzpodbudnih besed mlodim portiza-
novcem! Zmagovalec med posamezniki Markulin 
Iz Zagreba mi j e pripovedoval takole: »Stor sem 
17 let in obiskujem 7. razred gimnazi je . Pr i te-
lovadni organizaci j i sem pričel telovaditi šele 
leto 1949. 2e po dveh letih sem pričel svojo 
tekmovalno pot. Leto 1951 sem povsem neopazno 
osvojil šele 22. mesto v III. razredu no državnem 
prvenstvu. Noslednje leto sem tekmoval že v 
kval i te tnejšem II. razredu in no drž. prvenstva 
sem dosegel že 8. mesto. Vesel je do orodne telo-
vadbe in že doseženi uspehi so mi da jo l i vedno 
novih energ i j . Zopet sem prestopil zo razred 
više in sem letos tekmoval v na jv i š j em razredu 
za mladince. No državnem prvenstvu v Skopl ju 
sem se uvrstil t a k o j zo državnim prvakom Tine-
tom Vebrom. Imom težke pogoje zo t r en i r an j e . 
V Zagrebu imamo srednješolski pouk no izmene, 
enkra t dopoldne, po zopet popoldne. Zoto t re-
niram samo vsak drugi teden. 2ivim skromno, 
nimam očeta in se preživl jam le s pomočjo 
skrbne matere . Hrana po menzah zo fanta v 
mojih letih ni zadostna. O, ko bi le imel bo l j 
kalorično hrano, potem bi brez dvoma lahko še 
h i t r e j e n a p r e d o v a l . . .« Tako j e zakl juči l na j in 
razgovor. V kra tk ih 4 letih j e simpatični Mar-
kulin k l j u b trdemu ž iv l j en ju dosegel visoko 
s topnjo v vojah no o rod ju . Vse kaže, da se bo 
razvil v kval i tetnega tekmovalca in da bomo 
o n jem še m a r s i k a j slišali. Njegov uspeh j e 
brez dvoma rezul tat vz t r a jne vadbe, solidnega 
ž iv l j en ja in močne vol je . Izražam le željo, da 
bi tudi v naših par t izanskih društvih kras i le te 
lastnosti našo mladino. 

OBČNI ZBOR SAHOVSKE SEKCIJE CINKARNE 
Šahovska sekci ja Cinkarne j e kot prva v cel j -

skem okrožju izvedla 4. j a n u a r j a redni občni 
zbor, ki j e bil ob polni udeležbi v Šahovskem 
domu. Sekci ja j e v minulem letu zelo napredo-
vala, s a j j e podvojila svoje članstvo in izvedla 
niz šahovskih priredi tev. Od 24 regis t r i ranih 
članov j e število članstva naraslo na 49. Na-
stopila je 82-krat v moštvenih dvobojih na 6 do 
10 deskah. Priredi la je s imultanke in redne me-
sečne b rzo tu rn i r j e . V brzo turn i r j ih j e nastopilo 
skupno 184 igralcev al i povprečno mesečno 14. 
V moštvenih tekmovanj ih je nastopilo 36 članov, 
od teh na jvečkra t Jože Sna jder (41) in inženir 
Pipuš (40). Imenovana igralca sta tudi na jveč-
kra t zmagala v mesečnih b rzo tu rn i r j ih . vsak po 
š t i r ikra t . Sekci ja je v lanskem moštvenem sin-
dikalnem prvenstvu osvojila II. mesto, v leto-
šn jem, ki j e v teku, pa ima vse izglede, da 
postane prvak Cel ja . V tekmovanj ih j e večkrat 
nastopila z dvema, n e k a j k r a t celo s tremi 
moštvi. Pr iredi la je prvo moštveno prvenstvo 
Slovenije sindikalnih podružnic metalurških pod-
j e t i j in brzopotezno prvenstvo posameznikov — 
članov sindikatov mesta Cel ja . Oba t u r n i r j a sta 
bila p r i r e j ena v proslavo 80-letnice obstoja 
Cinkarne . Veliko pozornost j e sekci ja posvetila 
mladinskemu šahu in ima v svoji sredi mnogo 
mladincev in tudi šahis tke. Gonilna sila sekc i je 
j e bil n j en tehnični vod ja Jože Sna jder in j e 
ob t e j pril iki p re j e l posebno darilo uprave pod-
j e t j a . V delovnem načr tu , ki ima 16 točk, j e 
predvidena proslava 5. obletnice obstoja sekci je 
s pr i redi tv i jo moštvenega b rzo tu rn i r j a za prven-
stvo cel jskega okrož ja . Izvoljen j e bil po ve-
čini s tar i odbor s tovarišem Vinkom Persol jo 
na čelu. Občni zbor j e v imenu Cel jskega 
okrožnega šahovskega odbora pozdravil pred-
sednik tovariš Franc Pipan, v imenu Cel jskega 
šahovskega kluba pa t a jn ik tovariš Peter Oder . 
Občnega zbora sta se udeležila tudi zastopnika 
šahovske sekci je Svobode iz Zalca. 

PRVENSTVO SLOVENIJE V DOPISNEM SAHU 
Šahovska zveza Slovenije bo v tem letu orga-

nizirala moški in ženski turni r v dopisnem 
šahu. Tekmovanje bo organizirano v več sku-

Einah, v vsaki na jveč šest igralcev. Vsak igralec 
o igral z vsakim v svoji skupini po dve par-

t i j i istočasno. Cas razmiš l j an ja in odpoš i l j an ja 
potez bo pet dni s kontrolo po poštnem žigu. 
V to svrho bo SZS izdala posebne dopisnice po 
ceni 0,50 din, ki se bodo odpreml ja le kol tisko-
vine. Na eni dopisnici se vpišeta potezi obeh 
par t i j . Udeleženci bodo po doseženih rezultat ih 

dobili ka tegor i je , ki so v vel javi za dopisni šah. 

LE MALO TABLIC 

Tombole Zveze gluhih Jugoslavlie 
JE OSTALO NEPRODANIH V SLOVENIJI! 

če še nimate tablice, pohitite z nakupom pri vseh prodajalcih 
srečk Jugoslovanske loterije ali pri organizacijah Zveze 

gluhih Jugoslavije 
Žrebanje bo 10. januarja 1954 v Sarajevu 
Tombolska kartica stane samo 50 dinarjev 

Točna navodila in tiskovine bo vsak udeleženec 
p r e j e l pravočasno. Interesent i ceUskega šahov-
skega okrožja , ki obsega o k r a j e Celje-mesto in 
okolico, Šoštanj in Trbovl je , n a j poš l je jo pri-
jave do 15. t. m. na naslov: Okrožni šahovski 
odbor Cel je , ali pa j ih oddajo svoji na jb l iž j i 
regis t r i rani šahovski enoti (sekciji , klubu ali 
društvu). V Cel ju spre jema osebne pr i j ave 
oskrbnik Šahovskega doma vsak dan med 16. in 
22. uro. V pr i jav i j e navesti poleg polnega ime-
na še poklic in točen naslov. Registr irani šahisti 
mora jo navesti tudi kategori jo . 

GOMILSKO — NAJBOLJŠE DRUŠTVO 
PARTIZAN V CELJSKI OKOLICI 

Bližamo se zak l jučku le tošnjega leta. Kmalu 
bodo naša društva polagala pred svojim član-
stvom in j avnos t jo obračun svojega le tošnjega 
dela. Mars ik je bodo upravni odbori lahko podali 
razvesel j ivo bilanco o svojem delu, ma r s ik j e pa 
že danes nič k a j p r i jazno ne p r i č a k u j e j o tega 
dne — zlasti v društvih, ki niso pokazala raz-
gibanega ž iv l jen ja . 

V Gomilskem oo par t izansko društvo s svojo 
delovno upravo lahko na občnem zboru podalo 
n a j b o l j bc^ato poročilo od vseh part izanskih 
društev v Cel ju in okolici.. V tem k r a j u j e bilo 
vse leto razgibano ž iv l j en je v part izanskem 
društvu. Redna društvena vadba z vsemi oddelki 
ie omogočala, da so pr ipadniki tega društva 
lahko tako pogosto stopali pred javnost s svo-
j imi propagandnimi telesnovzgojnimi pr iredi tva-
mi v domačem pa tudi v drugih sosednih k r a j i h . 
Številne pr i redi tve in t ekmovan ja so v l judeh 
vzbuja la pravilen odnos do telesne vzgoje, večje 
razumevanje in končno tudi aktivno poseganje 
v to aktivnost . Društveni vadi te l j i so težišče 
dela prenesl i na vadbo na prostem in to v vseh 
letnih časih. Nič čudnega ni, če so s tem mo-
dernim gledanjem na telesno vadbo pr ivabl ja l i 
v svoj krog vedno nove pr ipadnike organizaci je . 
V zimskem času j e bilo več vadbenih ur na 
snegu. Tem smotrnim pr ipravam so sledila tudi 
različna tekmovanja , ki so za mladega človeka 
tako vabl j iva. Tekmovanja v s a n k a n j u , smučar-
skih tekih, smuku in skokih so za jemala preko 
50 odstotkov celotnega članstva. V drugih letnih 
časih je v Gomilskem bilo na jveč aktivnosti v 
atlet iki in odbojki . Druš tvena vadba j e prav-
zaprav stalno preple tena prav z na jp r i rodne j -
žimi g ibanj i in va jami , ki j ih vsebu je at let ika. 
Kdo bi se ne meril v tekih, skokih in metihl 
Zato j e društvo organiziralo ka r p reko deset 
at letskih tekmovanj , na ka ter ih so se često po-
mer j a l i tudi s sosednimi vasmi (Braslovče, Pre-
bold). To svoje znan je so Gomilčani potrdil i 
tudi na tekmovanj ih v ok ra jnem meri lu. Na 
mladinskem festivalu v Preboldu so v at le t iki 
zasedli prvo mesto, med par t izanskimi društvi 
Cel ja in okolice pa so se zvrstil i t a k o j za Ko-
nj ičani . V odbojki so organizirali p reko 25 tekem 
doma in po drugih vaseh. V t e j igri se niso 
omejil i le na »izbrano« ekipo, kot j e to že na-
vada v mars ika terem društvu. Kar štiri moštva 
raznih ka tegor i j so nastopala na različnih tek-
mah. V vročih poletnih dneh j e bilo več vadbe-
nih ur tudi na Boljski, k j e r so si izgradili za-
silno kopališče in k j e r so naučili mars ikaterega 
p ioni r ja in pionirko p lavan ja . Močno aktivnost 
so v društvu pokazali tudi z izletnižtvom in to 
v b l ižn je k r a j e , tri pa so organiziral i tudi v 
območje naših Jul i jcev in Savinjskih Alp. Pr i 
vsem tem svojem delu niso pozabili na učen je 
obveznega programa v sklopu vadbenih ur , ki 
ga predvideva par t izanska organizaci ja . Kdor j e 

prisostvoval letnemu telovadnemu Da6tOi>n v Go-
milskem in akademi jam, ki ' j ih j e bilo T vsem 
letu ka r štiri , bo moral pr iznat i , da so b i le 
rezultat solidnega in načr tnega delo. V te svoje 
pr i redi tve so zaje l i tudi s t a re j še članstvo p r e k a 
40 let. Sodelovali so pri vseh sosednih nastopih, 
na Taboru pa so s svojo akademi jo pokazali-
domačinom lepoto in korist telesne vzgoje — 
s a j že 13 let niso bili deležni podobne pr i re-
ditve! Tudi nogomet, eno n a j b o l j popularnih-
športnih iger, ig ra jo na Gomilskem tu in tam' 
na vaškem travniku. Kdo bi še našteval uspehe 
nj ihovega dela! Spremljevalci Titove š tafe te so-
se lahko prepričal i , da je bila v tem območju 
izvedba te pr i redi tve med na jbol j š imi v Savinj-
ski dolini. Lep uspeh so Gomilčani dosegli tudi 
z organizacijo množičnega tekmovanja , s a j Sft 
samo v Gomilskem zajel i kar 223 l judi . 

Poleg telesne vadbe in športa pa j e v tenu 
k r a j u močan poudarek društvenega dela na pro-
svetnem področju. Š i r j e n j e splošnega obzorjai 
svojega članstva in pog lab l j an ja v ak tua lne da-
našn je politične in gospodarske probleme j e 
uprava društva vršila preko dnevnega t iska, s-
predavanj i pred vrstami, s skupnim poslušanjenvi 
radi jskih poročil v društvenih prostorih itd. 

Ker v k r a j u ni KUD. imajo v okviru druStva-
Partizan organizirano tudi igralsko družino, k i 
j e v letošnjem letu pokazala veliko razgibanost . 
Njena naloga ni le v i z v a j a n j u raznih odrskih 
del. Na vseh vaških proslavah, na vseh po-
membnih praznikih nastopa ta družina s svojim 
izbranim programom. 

Tako bogato in razgibano društveno ž iv l jenje-
je brez dvoma plod solidne organizaci je in o d -
ličnega upravnega odbora, ki se ses ta ja n a j -
man j enkra t mesečno in ima pregled preko« 
vsega dela v društvu. Prav v teh dneh v Go-
milskem dokončuje jo Se svoje zadn je l e tošn je 
veliko delo — izgradnjo 40-metrske smučarske^ 
skakalnice! Skakalnica bo na jveč j a v Spodnj i 
Savinjski dolini in bo brez dvoma pr ipomogla 
k razvoju smuških skokov v tem predelu. 

Podeželskemu kmečkemu društvu Gomilsko ob. 
zak l jučku tako uspešnega obdobja svojega d e l a 
česti tamo tudi mi z željo, da bi v p r ihodnjem 
letu, ko s to j i jo pred part izansko organizac i jo 
velike naloge in obširno delo, našlo v ce l j sk i 
okolici več posnemalcev. 

P U T N I K 
C E L J E 

ž e l i vsem svojim strankam 
SREČNO IN USPEHAPOLNO 

NOVO LETO 1954 
ter se še nadalje priporoča 

za naklonjenost! 

V svrho poživitve varčevanja med najširšimi sloji, uvaja 

Celjska mestna hranilnica v Celju 
s 1. januarjem 1954 nagradno varčevanje pod naslednjimi pogoji: vsaka 
deseta oseba, ki vloži na novo hranilno knjigo najmanj din 500.— in 
se zaveže isto vsoto redno mesečno vlagati, prejme nagrado po din 500.—. 
Poleg tega bo konec leta izžrebanih 10% najmarljivejših vložnikov z 
naslednjimi nagradami: dotični, ki vložijo v prvem tromesečju dobe 
nagrado din 1000.—, v drugem tromesečju din 750.—, v tretjem tro-

mesečju din 500.— in v četrtem tromesečju din 250.—. 
Delavci in nameščenci, pristopajte k nagradnemu mesečnemu varčevanju, 
vlagajte redno vaše prihranke in vam v slučaju potrebe ne bo treba 
najeti posojila in plačevati obresti — Starši, koristite nagradno mesečno 
varčevanje in vlagajte za svoje otroke — Vloge se obrestujejo po 5% in 

so vedno in v vsaki rižini razpoložljive! 

e S i l I V E i M O G i . a S t 

R A Z P I S 
Občinski l judsk i odbor Prebold razpisu je na 

podlagi 3. člena uredbe o p roda j i s tanovanjskih 
hiš iz sklada splošnega l judskega premoženja 
Uradni list FLRJ št. 17-101-53 z dne 22. apri la 
1953 in št. 31-264-53 z dne 18. ovgnsto 1953 ter 
sejnega sklepa z dne 10. m a j a 1953 

j a v n o d r a ž b o 
za dne 11. j a n u a r j a 1954 za nas lednjo hišo: 
Vložna štev. 380, pare. št. 202, enodružinska 

hiša s sušilnico in vodnjakom v Latkovi vasi 
št . 84 za ceno 905.400 din. 

Izpod te cene hiša ne bo predana . Dražba bo 
na podlagi pismenih ponudb, ki j ih j e t reba 
poslati v zalepl jenih kuver tah do 11. j a n u a r j a 
i9>4 na naslov Občinski l judski odbor Prebold 
— dražbcna komisi ja . 

Ponudbe mora jo vsebovati: 
1. Pri imek, ime, poklic in bivališče ponudnika. 
2. Ponudeni znesek. 
3. Znesek, ki bi ga ponudnik plačal t akoj , 

ko občinski l judski odbor sp re jme njegove po-
ncdbe. 

4. Znesek, ki bi ga pvnudnik izplačal v obro-
kih in rok, do ka te rega bo izplačal ostanek. 

5. Izjavo, da j e ponudnik seznanjen z dražbe-
nimi pogoji iA da j ih spre jeme. 

K javuemu odpi ran ju pismenih ponudb bo 
dražbena komisi ja pristopila 11. j a n u a r j a 1954 
ob 3. uri popoldne. Dražbe n a j se udeleži vsak 
ponudnik osebno. Vsak ponudnik mora do pri-
četka naroka za odp i ran je ponudb plačati pr i 
občinskem l judskem odboru 5% izklicne cene. 

Tisti, ki so sodelovali v NOV, družinski člani 
borcev, ki so podli v NOV, vojaški vojni in-
validi, lahko k u p u j e j o stan. hiše tudi na obro-
ke. Ostalim dovoli obč. LO obročno p lačevanje 
na jveč do dveh l e t — Notončnejši pogoji so 
razvidni na občinskem LO med uradnimi urami. 

Občinski l judsk i odbor Prebold 
Komisija za p roda jo kiš 

splošnega l judskega premoženja 

R A Z G L A S 
Občinski LO Ponikvo pri Grobelnem rozpUaje 

7« dne 17. 1. 1954 ob 9. ari dopoldne v pisorni 
Obč. LO Ponikva javno licitacijo dvek hiš sploš-
nega ljudskega premoženja z izklicno cen« 
515.«M din in 179.Ma din. Hiše so v dobre* 
vtanjii v bližini želez. p«staj« P»«ikva. 

ISCEM postrežnico za dnevno š t i r iurno zapo-
slitev. Naslov v upravi . 

POCENI PRODAM emaj l i ran štedilnik. Zupan„ 
Cel je , Slomškov trg 4-1. 

PRODAM s k o r a j nov dvovprežni voz, 8 cm š i -
roka kolesa. — Kačun Karel, Zgornja Re4ica„ 
Laško. 

PRODA.M dobro oh ran jen šivalni s t ro j . Naslov 
V upravi l ista. 

PRODAM pocinkano kopalno kad, sobno miza« 
(100 X 75 cm), s tojalo z vložkom (primerno z». 
divan), toaletno mizico z ogledalom in 3 lepe-
karnise. Naslov v upravi l ista. 

IZGUBILA SEM 30. decembra zvečer pred s lašči-
čarno jZvezda« moško žepno >Omega< »ro„ 
drag spomin. Na jd i t e l j n a j jo vrne proti na -
gradi v upravo lista. 

ZAHVALA 
Zdravniki ce l j ske bolnice se z a h v a l j n j e j « tov.. 

Dušanu Vučer jn , s tud. pharm. za dar i l* knjige-
»Pathologische Anatomie und Chemotherapi« de i ' 
Infekt ionskrankhei ten«. On sam je kn j igo p r e -
je l kot osebno dar i lo a v t o r j a kn j ige Nobelovega, 
nagra jenca prof. d r . med. Gerharda Domagka) 
ter jo je podari l ce l jski bolnici, do bi čist bo -
l j e služila svojemu namenu. L. G. 

MESTNO GLEDALIŠČE CELJE 
Zaradi obolelosti v onsambin se premier*. 

»Razbitega vrča« in »Moža usode« preloži »m 
nedoločen čas. 

NEDELJSKA DEŽURNA ZDRAVNIŠKA SLU2P..V 
Dne 10. 1. 1954: tov. dr . Cerin Josip, Cc l j e„ 

Canka r j eva ulica 9. — Nedel jska zdravniška d e -
žurna služba t r a j a od sobote od 18. u re daljc-
do ponedel jka do 8. u re z j u t r a j . 

KINO UNION, CELJE 
Od 4. do 11. L 1954: »VESNA« — slovenski filma 
Od 12. do 15. L 1954: »SINJI GALEB« — 

jugoslovanski film 
Od 16. do 20.1. 1954: »NJENO ŽIVLJENJE« -

ameriški film 
KINO DOM, CELJE 

Od 11. do 13. L 19^4: »ZLOMLJENA PUSCICA« -
ojDeriški ba rvn i film 

(><J M. Ao 19. L »VALPONE« — frauc . f i l m 

Ddoiml kolektiv 

Lesno industrijskega podjetj 
Š E N T J U R 

Želi vsem svojim odjemalcem in dobaviteljem 
U S P E H O V P O L N O N O V O L E T O 1954 

T R G O V S K O P O D J E T J E 

C E L J E - P R E Š E R N O V A 3 

Obveščamo vse svoje cenjene stranke, da smo pričeli po-
novno z izdajanjem blaga na potrošniški kredit ter odplačilu 

na obroke za dobo enega leta. 
Pridite — strokovno postreženi si boste lahko izbrali raz-

novrstno blago iz bogate izbire v naši trgovini! 


